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  برنامج دراسات التنمية-تقديم 
 

يسعدنا في برنامج دراسات التنمية أن نساهم، ومن خلال دراستنا هذه، في الجهود  المعنية  بالتعامѧل الجѧدي مѧع                      
ط إذا آانѧѧت فѧѧي هѧѧذا، ويمكѧѧن للتنميѧѧة أن تتحقѧѧق فقѧѧ. شѧѧرائح مѧѧن مجتمعنѧѧا تسѧѧتحق أن تتمتѧѧع بحقѧѧوق إنسѧѧانية آاملѧѧة

ومѧن هنѧا لا يمكѧن أن    . مصلحة الناس، فالتنمية المشارآة تنظر للناس على أنهم صѧناع التنميѧة والمسѧتفيدين منهѧا            
آمѧا أن العمѧل ضѧمن منѧاطق     . تبقى التنمية حكرا على مناطق أو شѧرائح معينѧة وتسѧتثني منѧاطق وشѧرائح أخѧرى        

 والمعيشية من ناحية مع خدمة الهم الوطني العام المتمثل في           اللجوء الفلسطيني يتطلب موائمة المتطلبات التنموية     
ولا يمكن لأي تنمية مسѧتدامة أن تتحقѧق فѧي ظѧل تجاهѧل المحѧددات الخارجيѧة                 . حق اللاجئين الفلسطينيين بالعودة   

 . المفروضة على الخيارات الجماعية للشعب الفلسطيني
 

 الأآثѧѧر أهميѧѧة فѧѧي هѧѧذه الحالѧѧة هѧѧم أهѧѧالي البѧѧريج   .لقѧѧد شѧѧارك فѧѧي إعѧѧداد هѧѧذه الدراسѧѧة عѧѧدد آبيѧѧر مѧѧن الأشѧѧخاص  
ولا . آمѧا أن دور البلѧديات ورؤسѧائها آѧان دورا مميѧزا وداعمѧا              . والنصيرات والمغازي الذين شارآوا في المسѧح      

يمكن أن نغفل دور فريق العمل لمشروع دعم التنمية والإدارة البلدية في المنطقة الوسطى من قطاع غѧزة، الѧذين       
ونود أيضا أن نشكر الباحثين الميدانيين الѧذين قѧاموا بѧإجراء            . عال خلال مراحل الدراسة المختلفة    شارآوا بشكل ف  

آما أنه آان للمشارآين في ورشات العمل التحضيرية من الخبѧراء دور مهѧم فѧي توجيѧه هѧذه الدراسѧة         . المقابلات
ميلاتي وفريѧق البحѧث الѧذين بѧذلوا جهѧدا      وأخيرا فإنني أود أن أتقدم بالشكر لزملائي وز      . وبلورتها بشكلها النهائي  

 .آبيرا في إخراج هذه الدراسة لحيز الوجود
 

 .نتمنى أن يكون في هذه الدراسة ما هو نافع للمجتمع الفلسطيني عامة ولأهالي المنطقة الوسطىفي غزة خاصة
 

 نادر عزت سعيد
 مدير برنامج دراسات التنمية



 4

 
  بلديات المنطقة الوسطى-تقديم 

 
 

ويقوم مشروع دعم التنمية والإدارة . هذه الدراسة خطوة هامة جدا لبلديات النصيرات والبريج والمغازيتشكل 
البلدية بالتعاون مع البلديات الثلاث المذآورة بإعداد استراتيجية تنمية مجتمعية تبين آيف يكون بإمكان رجال 

. ة في التخطيط والتنمية لمجاوريهمونساء منطقة غزة الوسطى أن يكونوا مخولين وقادرين على المشارآ
 .وتتتمنى هذه البلديات أيضا تحسين نوعية وآمية الخدمات العامة التي تقوم بتوصيلها إلى السكان المحليين

 
ولهذه الأسباب، فان هذه البلديات ومن خلال مشѧروع دعѧم التنميѧة والإدارة البلديѧة المѧذآور، عهѧدت إلѧى جامعѧة                     

ونأمل بأن تساعد النتائج، التѧي تѧم التوصѧل إليهѧا، آѧلاً              .  أسرة في المنطقة الوسطى    1200بيرزيت القيام بمسح ل ـ  
مѧѧѧن دوائѧѧѧر الحكومѧѧѧة الفلسѧѧѧطينية والوآѧѧѧالات الدوليѧѧѧة والمѧѧѧانحين والمنظمѧѧѧات غيѧѧѧر الحكوميѧѧѧة فѧѧѧي إعѧѧѧادة تنقѧѧѧيح  

 النتѧائج أيضѧا فѧي تهѧديفنا         ونأمل من جانبنا بأن تساعدنا هذه     .  استراتيجياتها المتعلقة بالتنمية في المنطقة الوسطى     
لعملنا بشكل اآثر فعالية إضافة إلى تزويدنا بحيز للنقѧاش حѧول آثيѧر مѧن قضѧايا التنميѧة التѧي تѧؤثر علѧى الشѧعب                          

 .الفلسطيني
 

 .ونأمل أن تجدوا هذه الدراسة على قدر آبير من الفائدة
 
 

 عبد االله الخالدي، رئيس بلدية النصيرات
 لمغازيغازي أبو خطاب، رئيس بلدية ا

 آمال البغدادي، رئيس بلدية البريج 
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 ملخص تنفيذي 
يهدف هذا التقرير إلى تحديد الحاجات ووضع المرجعيѧة الأساسѧية لتطѧوير الحكѧم المحلѧي فѧي ثѧلاث منѧاطق فѧي                         

ويعكس هѧذا التقريѧر نتѧائج مشѧروع دراسѧة قѧام بهѧا برنѧامج         .   والبريج والمغازيالنصيرات: غزة الوسطى وهي 
دعѧم التنميѧة    "دراسات التنمية في جامعة بيرزيت، حيث صممت هذه الدراسѧة لتتѧواءم مѧع وثيقѧة المشѧروع العѧام                     

حاجѧѧات ينصѧѧب الترآيѧѧز الأساسѧѧي لهѧѧذا التقريѧѧر علѧѧى  ".  والادارة البلديѧѧة فѧѧي المنطقѧѧة الوسѧѧطى مѧѧن قطѧѧاع غѧѧزة 
 سѧكان المخيمѧات الوسѧطى فѧي غѧزة، ويѧتم عѧرض النتѧائج الرئيسѧية فѧي التقريѧر                     وأولويѧات ومخاوف وطموحات   

 بالمقارنѧة مѧع قضѧايا موائمѧة وذات     ةدراسѧ العلى شكل قوائم أولوية ، بحيث يعكس ذلѧك الوضѧع المتعلѧق بقضѧايا      
 )أهميتѧه / حسѧب أولويتѧه   ( سѧؤال    لكѧل   التѧي أعطيѧت    علامѧة  بنѧاء علѧى ال     القضѧايا لقد تم تصنيف    .  صلة بالموضوع 

 .بالمقارنة مع مجموع العلامات لكل الأسئلة في آل مجموعة
 :ملخص للنتائج الرئيسية التي تم التوصل إليها

 مصدر قلقتأمين مياه الشرب آ 
ويأتي في المكانة .  تمثلت أآثر القضايا أقلاقاً للمبحوثين في عدم توفر مياه الشرب لديهم في البيوت

 .نية بعدها عملية التخلص من النفايات، والشوارع غير المعبدةالثا
 المشارآة آأمر حيوي 

وعلى الرغم مѧن  .  يبدو أن هناك حاجة لاعطاء اهتمام خاص لعدد من السبل المتعلقة بتعزيز المشارآة   
".  ضѧѧعيفة" لا تѧѧزال المحليѧѧةضѧѧرورة هѧѧذه المشѧѧارآة، إلا أن المسѧѧح الѧѧذي تѧѧم القيѧѧام بѧѧه يبѧѧين أن اللجѧѧان  

 واللجѧان الشѧعبية للاجئѧين،       المحليѧة للجѧان   ) تخويѧل (ومن هنا، فѧان هنѧاك ضѧرورة لاعطѧاء صѧلاحيات             
 .على أن يصاحب ذلك تقسيم فعال للعمل

 اجتماعات منتظمة 
 عقѧد اجتماعѧات منتظمѧة بѧين         إلѧى وفيما يتعلق بوسائل تحسين الوضѧع الѧراهن، فѧان المبحѧوثين تواقѧون               

ويѧأتي تѧدريب مѧوظفي      .  ةون أيضѧا للمشѧارآة بفعاليѧة وعلѧى أسѧس يوميѧ            وهѧم تواقѧ   .  البلدية والجمهѧور  
 . آأولوية ثانية في هذا الصددةالبلدي

 رغبة المواطنين في المساهمة 
ويرغبون آѧذلك فѧي الإسѧهام       .  لتنمية المحلية يتوق المبحوثين إلى العمل التطوعي آوسيلة للإسهام في ا        

وهѧѧذا يتسѧѧاوق  .   وحسѧѧب أولويѧѧاتهم ة المѧѧواطنينبالنفقѧѧات الضѧѧرورية لأي مشѧѧروع يكѧѧون فѧѧي مصѧѧلح   
 .ويتعاضد ما يمكن وصفه برغبة من الدرجة الثالثة للمبحوثين في المساهمة في الجمعيات التعاونية

 القطاع الخاص 
أن مثل هذه النتائج لا بد وأن تؤدي إلى الكشف عѧن إمكانيѧة إقامѧة منظمѧات لخѧدمات معينѧة يسѧاهم بهѧا                       

وهѧذا الأمѧر يبѧدو بالنسѧبة للمبحѧوثين،      .  لديѧة فيهѧا المسѧاهمة والمѧدير الرئيسѧي      سكان محليون وتكѧون الب    
أفضل إذا ما قورن بفكرة استخدام شرآات خاصة لتقديم الخدمات، مثل نضح المجاري وجمع النفايѧات                

 .والتزويد بالمياه والكهرباء، حيث حصلت هذه الفكرة على أقل علامة في هذا القطاع
 تعدم الرضى عن الخدما 
وان أآثѧѧر .  ن المبحѧѧوثين غيѧѧر راضѧѧين، علѧѧى وجѧѧه العمѧѧوم، عѧѧن الخѧѧدمات الراهنѧѧة فѧѧي هѧѧذه المنطقѧѧة   إ

.  القضايا التي حازت على عدم رضى المبحوثين هي قضية البنية التحتية، تليها قضية صيانة هذه البنية 
 .أما القضية الثالثة التي تليهما فهي قضية وجود سوق

 الاهتمام بالبنية التحتية 
طالما أن الحاجѧات المتعلقѧة بالبنيѧة التحتيѧة هѧي موضѧع اهتمѧام، فѧان أنظمѧة الصѧرف الصѧحي وتزويѧد                          

وتحتل المرتبة الثانيѧة فѧي هѧذا المجѧال قضѧايا جمѧع       .  البيوت بالمياه تحتل المرتبة الأولى في الأولويات     
ي في المرتبة الثالثѧة إقامѧة   وتأت.  الخ...النفايات والخدمات المتعلقة بمقارنة الذباب والحشرات والفئران   

 .مستشفى وإنشاء نظام لتصريف مياه الأمطار
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 نظام الصرف الصحي آأولوية أولى 
 سؤالهم عن أهم قضѧية بѧين عѧدة قضѧايا ذآѧرت فѧي الجѧزء المتعلѧق بالبنيѧة التحتيѧة فѧي هѧذا البحѧث                    ىلد

ه القضѧية،   تѧلا هѧذ   %).  44(المسحي حصلت قضية أنظمة الصرف الصحي علѧى أعلѧى اهتمѧام لѧديهم               
أما المرتبة الثالثѧة فѧي الأهميѧة فقѧد احتلتهѧا قضѧية       %).  19(وبفارق آبير، قضية تزويد البيوت بالمياه   

 %).12(إنشاء مستشفى 
 رغبة المواطنين في التعاطي مع البلديات 

 ولدى سѧؤالهم عѧن الجهѧة التѧي يتجهѧون إليهѧا لمعالجѧة مشѧاآلهم المتعلقѧة بالبلديѧة، أجابѧت الغالبيѧة مѧنهم                          
من المبحوثين التوجه إلى % 7هذا وقد اختار   .  بأنهم يختارون التوجه إلى البلدية بهذا الصدد      %) 85(

اختѧاروا  % 2 ومحليѧة مѧنهم التوجѧه إلѧى لجنѧة     % 3أقاربهم ذوي العلاقة الوثيقة معهم، في حѧين اختѧار    
لѧب علѧى المشѧكلة      اختѧاروا جهѧة غيѧر ذلѧك، الأمѧر الѧذي يبѧين إمكانيѧة التغ                % 3لجنة شѧعبية للاجئѧين، و     

 .التقليدية المتمثلة بعدم الثقة
 عدم الرضى عن الظروف المعاشة 

وآسؤال عام وأساسي لأغراض المقارنة المستقبلية، سئل المبحوثين عن درجة رضاهم على حياتهم 
دون فوارق بارزة في ) ةممن مائة علا (علامة 47وقد حصل هذا السؤال على .  في هذه المنطقة

 .لاثة المستهدفة في هذا المسحالمناطق الث
 

 مقدمة
 برنامج دراسات التنمية في ا قام بهالتي الدراسةيحتوي هذا التقرير على خمسة أجزاء وثلاثة ملاحق، ويصف 

مشروع دعم التنمية البلدية والإدارية في "وقد تم إنجاز هذا العمل وفق عقد تم توقيعه مع .  جامعة بيرزيت
 ".غزة   من قطاعمنطقة الوسطىال

 مواقѧف السѧكان المحليѧين حѧول قضѧايا تنمويѧة مختلفѧة وإلѧى تقيѧيم حاجѧات هѧذا                       ءهدف هذا المشروع إلѧى اسѧتقرا      
اً لتنميѧة الحكѧم المحلѧي فѧي ثѧلاث منѧاطق فѧي غѧزة                 يساسѧ أوتشكل النتائج التي تم التوصل إليهѧا مرجعѧاً          .  المجتمع

 .النصيرات والبريج والمغازي: الوسطى هي
 دراسѧات التنميѧة لإنجѧاز العمѧل المѧذآور والنتѧائج التѧي               برنѧامج العملية التي قام بهѧا      الخطوات  ر  يصف هذا التقري  

 .تحليل هذه النتائجوتوصل إليها 
 

 خلفية
دارة البلديѧة فѧي المنطقѧة الوسѧطى مѧن      دعѧم التنميѧة والإ  " هѧذا المسѧح ليتѧواءم مѧع وثيقѧة المشѧروع العѧام          صѧمم لقد  

 الجوانѧب   زوع، استناداً إلى رؤيته التنموية، تصميم هذا المسح بطريقة تتجѧاو          وقد قرر فريق المشر   ".  قطاع غزة 
التنميѧѧة فѧѧي دراسѧѧة  حѧѧداث التѧѧوازن بѧѧين المفѧѧاهيم الكميѧѧة والكيفيѧѧة    علѧѧى إ الفريѧѧق حѧѧرصوقѧѧد .  الفنيѧѧة المحضѧѧة 

ملѧة فѧي    يѧة أخѧرى محت    ووآان هذا الأمر ضرورياً حتى يتسنى تكامل هذا المشروع مع أيѧة جهѧود تنم              .  المستدامة
 مرجعيѧة أساسѧية، تجنѧب أيѧة         وإيجѧاد وآان من بين الأهداف الرئيسية لذلك، إضافة إلى تقييم الحاجات           .  المستقبل

 . تنجم عن هذا المشروعننتائج غير تنموية يمكن أ
 تصميم  المشروع

ارة البلديѧة فѧي   دمشروع دعم التنميѧة والإ "بالتنسيق مع من قبل برنامج دراسات التنمية وتم تصميم هذا المشروع     
.  ي يѧتم التوصѧل إليهѧا      تѧ وذلك لضمان الاستفادة إلى الحѧد الأقصѧى مѧن النتѧائج ال            " المنطقة الوسطى من قطاع غزة    

مشѧѧروع دعѧѧم التنميѧѧة والادارة البلديѧѧة فѧѧي المنطقѧѧة  "وقѧѧام برنѧѧامج دراسѧѧات التنميѧѧة بعقѧѧد عѧѧدة لقѧѧاءات مѧѧع فريѧѧق   
وآان الفريق الأخير محط ثناء ومصدر استشارة في    .  روعفي مراحل مختلفة من المش    " الوسطى من قطاع غزة   

 .آل مراحل تصميم هذا المشروع
مѧا المسѧاعدة فѧي      إ الفعاليѧات الأخѧرى      جميѧع واسѧتهدفت   .  النقطة المحورية في تصميم المشروع آانت هي المسح       

عѧداد لهѧذا المسѧح      ن الإ وقѧد تضѧم   .  هتحليل نتائجѧ  القائم على   فريق البحث   ل تقديم العون تصميم استمارة المسح، أو     
 .إدارة عدد من المجموعات المرآزة
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 ةالمجموعات المرآز. 1
وإضѧافة إلѧى   .   للمجموعѧات المرآѧزة  اجتماعѧات قبل القيام بتصميم المسح، قام فريق دراسѧات التنميѧة بعقѧد أربѧع           

لѧديات  وحضѧر رؤسѧاء ب  .   عدد مѧن رجѧال الاعمѧال   23/7/1999أعضاء هذا الفريق حضر الاجتماع الأول في    
وحضر موظفو بلديات المنطقة الوسطى فѧي  .  24/7/1999النصيرات والمغازي والبريج الاجتماع المنعقد في    

غزة وطاقم من مشروع دعم التنمية والادارة البلدية في المنطقة الوسطى من قطاع غѧزة الاجتمѧاع الثالѧث، بينمѧا                     
بعقѧѧد جلسѧѧة عصѧѧف فكѧѧري فѧѧي     البحѧѧث ق قѧѧام فريѧѧ و.  حضѧѧر ممثلѧѧون عѧѧن المجتمѧѧع المحلѧѧي الاجتمѧѧاع الرابѧѧع      

والتي استخدمت ميѧدانياً  (هذا وقد استخدمت القضايا المطروحة مبدئياً في وضع استمارة البحث       .  25/7/1999
 .، ولأغراض تحليلية أيضاً)21/8/1999 وحتى 18/8/1999في 

 
 قضايا أثيرت في المجموعات المرآزة

 بعѧѧين ا بѧѧد مѧѧن أخѧѧذهالتѧѧي لاو.  المجموعѧѧات المرآѧѧزةاعѧѧات اجتمنعѧѧرض أدنѧѧاه بعѧѧض القضѧѧايا التѧѧي أثيѧѧرت فѧѧي  
وهي ليست بالضѧرورة توصѧيات نهائيѧة ولا         .  الاعتبار عند قراءة النتائج والتفكير بالمراحل المستقبلية للمشروع       

 .تعكس موقف برنامج دراسات التنمية
 من البحث إلى العمل. أ

ح ب، ونتيجѧة لѧذلك أصѧ      "أشبعت دراسѧة  "دف المشروع قد    آان الإحساس الذي هيمن على المشارآين أن المنطقة ه        
فالفقر الشѧديد والحاجѧة   .  سكان هذه المنطقة حساسين جداً تجاه آل المشاريع التي لا ينتظرون منها نتائج ملموسة   

 مѧن وجهѧة نظѧر     ،هѧا هѧذه المنطقѧة، جعѧل مѧن غيѧر الضѧروري             بإلى آل أنواع البنية التحتية، الأمران اللذان تتسم         
سكان، صرف الأموال على دارسة هذه الحاجات التي تعتبر، آما يرون، واضѧحة وفѧي غيѧر حاجѧة إلѧى                     هؤلاء ال 
ن آل المناطق هѧي بحاجѧة إلѧى التنميѧة ولѧن             فهم يعتقدون أن دراسة الأولويات ليست أولوية بحد ذاتها لأ         .  دارسة

 .تطوير البينة التحتيةل أن جميع المشاريع هيتكون هناك مشاريع زائدة طالما 
 المتابعة. ب

المسѧتوى الأول يتعلѧق بتѧوفير المصѧادر الضѧرورية           : متابعѧة المشѧاريع علѧى مسѧتويين       أهميѧة   لقد تѧم التأآيѧد علѧى        
والمسѧѧتوى الثѧѧاني يتعلѧѧق بنѧѧوع الخѧѧدمات الناجمѧѧة عѧѧن هѧѧذه  .  لاسѧѧتمرار المشѧѧاريع وذلѧѧك بتѧѧوفير النفقѧѧات الجاريѧѧة

 .المشاريع وسبل المحافظة على نوعيتها
 طاع الخاصدور الق. ج

فنظѧراً لعѧدم   .  لقطѧاع الخѧاص  ل عنѧد التوجѧه  عبرت آثير من المجموعات المرآزة المشارآة عѧن ضѧرورة الحѧذر           
حريѧة السѧوق، يمكѧن أن تتحѧول الخصخصѧة مѧن عمليѧة تهѧدف إلѧى تحسѧين                     غيѧاب   بلورة نظѧام قضѧائي قѧانوني و       

دمات ليست بأفضل نوعاً مѧن الخѧدمات    إلى عملية تزيد على المستهلكين تكاليف خ، وفق نفس التكاليف ،الخدمات
إن الوضع الراهن ينذر بخلق مجالات للاحتكارات من خلال مشѧاريع جديѧدة            .  التي يمكن أن يقدمها القطاع العام     

 .تعتمد على القطاع الخاص
 العلاقات مع البلديات. د

نظѧراً لعѧدم الثقѧة هѧذه، فѧإن          و.  ا يشѧكل أزمѧة للمѧواطنين وللبلѧديات أيضѧا          ممѧ . ثقѧة بالبلѧديات   العدم  نقص في   هناك  
زيѧد مѧن   ت هѧا  يعتقѧد الѧبعض بأن  التѧي ولقد تم الحديث عن دلائل عدم الثقة هѧذه،      .  الناس يشعرون بأنهم غير ممثلين    

نه من الجدير بالملاحظة أن هذه الأزمة تزيد من        إغض النظر عن الواقع وأسباب هذا الشعور، ف       بو.  زمةتفاقم الأ 
 يلغѧي الإحسѧاس     ممѧا ،  نتمѧاء  يتسѧاوق مѧع عѧدم الشѧعور بالا         ذيوالѧ .  المحلѧي القѧائم   اغتراب المѧواطنين عѧن الحكѧم        

 .يؤدي، بالتالي، إلى إعاقة تنامي ثقة الجمهور ومشارآته في الحكم المحليوبالمواطنة، 
ة تهѧتم فقѧط   يѧ  أآثر من لقاء تكرر القول بأن الناس يشѧعرون بѧأن المجѧالس البلد   فيف.  تتخذ عدم الثقة أشكالا عديدة    

.  جمع الضرائب وجامعيها، وهذا يذآر الفلسѧطينيين بالصѧورة التاريخيѧة لجѧامعي الضѧرائب فѧي الѧدول العثمانيѧة                    ب
فالقصص عن هؤلاء نقلها الأجداد إلى الأبناء والأحفاد مع طرائف عѧن بطѧولات بعѧض النѧاس فѧي الѧتخلص مѧن                        

 .ل عليهميجامعي الضرائب والتحا
 المجѧالس البلديѧة باسѧتخدام المشѧاريع التѧي تقѧدمها الѧدول المانحѧة لتحقيѧق                   وتصبح الصورة أآثر سوءاً عندما تهتم     

وإذا ما سئل المتحدثون عن الدوافع الكامنة وراء هذا الاستخدام وعن السبب الذي جعلهم يفترضون سوء    .  الربح
ن الانطبѧاع عѧن     إولهѧذا، فѧ   .  طѧال الاتهѧام وزارة الحكѧم المحلѧي        ين الجواب على ذلѧك يمتѧد ل       إنية المجالس البلدية ف   

هѧا لصѧالح وزارة الحكѧم    يجل المشѧاريع المحليѧة وإنمѧا تجب    أالبعض هو أن البلديات لا تجمع الضرائب لها ولا من           
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وقѧد ذآѧر   .  المحلي، خاصة منذ أن عمدت هذه الوزارة إلى عدم السماح للمجالس البلدية بصلاحيات اتخاذ القرار             
وعزا المتحدثون ذلك إلى حقيقѧة أن هѧذه         .  ى الأموال التي تجبيها   البعض أن المجالس المحلية ليس لها سيطرة عل       

 .ة وليست منتخبةنالمجالس تفتقر إلى السلطة القانونية وهذا يعود لكونها معي
 الانتخاب. هـ

خضѧوع  لين وإنمѧا    نѧ ة لا تكمѧن فѧي أشѧخاص معي        نѧ يجدر بالذآر أن الناس يفكرون دائما بأن مشѧكلة المجѧالس المعي           
عتقد أن هذه الامور يمكن أن تتغير لو تم انتخاب هؤلاء الأشخاص أنفسهم       ويُ.  لسلطة التي عينتهم  هؤلاء الأفراد ل  

فالمجѧالس المنتخبѧة مѧن قبѧل الجمهѧور تعѧزز الثقѧة بѧالمجلس البلѧدي وتسѧاعد علѧى جسѧر                  .  للمراآز التي يحتلونها  
 .الهوة الناجمة عن عدم الثقة بين البلدية والجمهور

 البنية التحتية . و
لقد أعطى سكان المنطقة أهمية قصوى لتنميѧة البنيѧة التحتيѧة، وهѧم يتخيلѧون بموضѧوعية آيѧف ستصѧبح منطقѧتهم                      

ولهѧذا، فѧإنهم يؤآѧدون علѧى أن إقامѧة بنيѧة تحتيѧة         ).  وهذا مѧا أثبتتѧه نتѧائج البحѧث        (بعد تنفيذ مشاريع البنية التحتية      
وآѧذلك، فإنѧه إذا مѧا تمѧت إقامѧة منطقѧة             .  خطѧورة عل رحلة الأطفال إلى المدرسѧة أآثѧر سѧهولة وأقѧل             جمناسبة ست 

صناعية، فإن الناس سيتخلصون من المصانع القائمة حالياً بѧين بيѧوتهم وسيتخلصѧون مѧن الضѧجة المصѧاحبة لهѧا                      
وعلاوة على ذلك، فإن آثيراً من المشارآين ذآروا أن الحاجة إلѧى مستشѧفى مرآѧزي هѧي              .  والتلوث الناجم عنها  

 .فمستوصأآبر من الحاجة إلى 
 تداخل الصلاحيات. ز

لمشاآل الناجمة عن تѧداخل الصѧلاحيات بѧين وآالѧة غѧوث وتشѧغيل اللاجئѧين وبѧين المجѧالس                  ا سكان المنطقة    يعي
فهم ممزقون بين رغبѧتهم فѧي الحصѧول علѧى خѧدمات أفضѧل وبѧين رغبѧتهم فѧي البقѧاء آليѧة تحѧت مظلѧة                             .  البلدية

ئѧين، الأمѧر الѧذي يعتبѧر قضѧية حساسѧة جѧداً بالنسѧبة لجمѧاهير                جѧل الإبقѧاء علѧى وضѧعهم آلاج        أوآالة الغѧوث مѧن      
 .اللاجئين

 قضايا أخرى. ح
 :آان من بين القضايا الأخرى التي تمت مناقشتها في اللقاءات

شكوك الناس حول طبيعة العلاقة المعقدة بين المزودين بالمياه وبين الشرآة الإسѧرائيلية وحѧول نجاعѧة                  
 . شرآات خاصةالتزويد بالمياه والكهرباء من

لاً أآثر مرونة لحل مشاآلها المالية بما في ذلѧك جمѧع الѧديون    باعتقاد الناس بأن على البلديات أن تعبد س     
 .المتراآمة على المواطنين

لقد طالب الكثيرون ببلورة اتصالات بلدية مؤثرة من أجل الحصول علѧى معلومѧات حقيقيѧة حѧول عمѧل                     
 .البلديات تجاه الجمهور

 حلول للكثير من المشاآل مثل تنظيم البناء، الازدحام البالغ، والأزمѧة الماليѧة      دجاإيآون ب وطالب المشار  
 وأن تكѧѧѧون هѧѧذه اللجѧѧѧان قائمѧѧѧة علѧѧѧى أسѧѧѧاس  الاحيѧѧѧاءوطالѧѧѧب الѧѧѧبعض بتفعيѧѧѧل أآثѧѧر للجѧѧѧان  .  للبلѧѧديات 
 .اك مطالبة بتحسين التطور الاداري والادائي للطاقم البلدينوآذلك، فه.  الانتخابات

 المسحعينة . 2
 وآانѧت  ).  مبحѧوث فѧي آѧل منطقѧة منهѧا       400( مبحوثاً   1200 عينة المسح في المناطق الثلاثة المستهدفة        شملت

أسلوب العينة الذي استخدم في هذا البحث، وقد تم اختيار هذا الأسلوب لكѧي        هي   العينة العنقودية متعددة المراحل   
 .ية وآل الفئات السكانيةسح تمثيلاً أفضل للرأي في آل المناطق الجغرافميضمن ال

% 43من العينѧة هѧم مѧن النسѧاء وأن أآثѧر مѧن               % 50ويبين أن أآثر من     .  توزيع العينة ) 1(يوضح جدول رقم    
من المبحѧوثين قѧد حصѧلوا علѧى أآثѧر مѧن التعلѧيم        % 21وآان حوالي .   عاما33ًن عأعمارهم  تقل  هم من الذين    

ونصѧѧف هѧذه العѧѧائلات تعѧѧيش فѧѧي  .  لѧѧى عشѧرة أفѧѧراد أو أآثѧѧر آمѧѧا أن ثلѧѧث الأسѧѧر يصѧل عѧѧدد أفرادهѧѧا إ .  الثѧانوي 
 .سبست أو الصفائح المعدنيةلأغرفتين إلى ثلاثة غرف في بيوت مغطاة با
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 )نسبة مئوية(توزيع العينة ) 1(جدول  المغازي البريج النصيرات المجموع
 ذآر 43.7 49.1 50.4 47.7
 أنثى 56.3 50.9 49.6 52.3

 الجنس

15.1 15.5 13.1 16.7 18-22 
13.5 17.0 12.8 10.6 23-27 
14.7 15.5 12.8 15.9 28-32 
14.2 14.2 14.6 13.6 33-37 
12.0 11.9 11.8 12.4 38-42 
11.0 10.4 11.6 11.1 43-47 
6.7 4.6 8.3 7.1 48-52 

  25من  أآثر 12.6 14.9 10.9 12.8

 المجموعة العمرية

 أمي 9.3 12.6 9.3 10.4
 ابتدائي 12.1 11.3 11.1 11.5
 إعدادي 21.9 26.2 25.9 24.7
 ثانوي 36.3 31.7 29.2 32.4
 دبلوم متوسط 12.1 9.3 14.6 12.0
بكالوريوس فما فوق 8.3 8.8 9.8 9.0

 ى التعليميالمستو

 متزوج 75.7 76.9 79.3 77.3
 أعزب 20.5 18.5 17.6 18.9
 غير ذلك 3.8 4.5 3.0 3.8

 الحالة الاجتماعية

 لاجئ 99.0 99.0 98.2 98.7
 لاجئغير  1.0 1.0 1.8 1.3

 هل انت

3.4 3.5 2.3 4.3 1-2  
18.2 20.7 16.6 17.2 3-5 
43.4 43.3 39.4 47.6 6-9 
30.7 28.7 36.2 27.1 6 10 
 15 نأآثر م 3.8 5.5 3.8 4.4

 حجم العائلة

21.3 24.1 21.0 18.7 1   
51.4 48.8 51.6 53.7 2-3 
24.4 24.4 23.6 25.0 4-6 
 10أآثر من  2.6 3.7 2.6 3.0

 نة س15عدد الأطفال دون 

 طبيعة عمل المبحوث عامل 10.9 9.8 8.4 9.7
  موظف  14.1 15.4 16.2 15.3
  تاجر 2.8 3.3 4.3 3.5

  ربة منزل 46.5 42.9 41.1 43.5
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 …) 1(تابع جدول رقم 

  حرفي 4.0 3.5 8.9 5.5
  طالب 9.3 8.1 8.6 8.7
  عاطل عن العمل 8.6 10.6 7.9 9.0
  مزارع  0.8 0.5 0.4
  متقاعد 2.5 2.0 2.0 2.2
  مهني متخصص 0.5 2.5 2.0 1.7
  غير ذلك 0.8 1.0 1.0 0.6

 حكومي 19.5 14.2 23.9 18.4
 وآالة 8.1 5.5 8.5 7.1

 خاص 31.9 25.6 49.5 33.8
 غير ذلك 40.5 54.7 18.1 40.7

 قطاع العمل

 قطاع غزة 52.4 42.9 77.3 55.0
اسرائيل  11.1 5.4 7.0 7.6

 والمستوطنات
 غير ذلك 36.5 51.7 15.7 37.4

 مكان العمل

3.0 3.5 1.5 4.0 1   

50.1 45.1 52.6 52.6 2-3 
44.8 49.1 42.4 42.8 4-6 
  6أآثر من  0.5 3.5 2.3 2.1

 عدد الغرف 

 زينكو 2.5 3.8 2.3 2.8
 اسبست 49.9 48.5 52.1 50.2
 باطون 37.8 35.9 36.6 36.8
 غير ذلك 9.8 11.8 9.0 10.2

 نوع سقف البيت

 البلدية 40.3 40.2 48.9 43.1
 الوآالة 25.8 7.9 11.3 15.0
 آلاهما 32.4 49.9 39.6 40.6
 غير ذلك 1.5 2.0 0.3 1.3

 من الذي يقدم خدمة جمع النفايات

 شارع معبد 35.7 38.8 23.9 32.8
 شارع ترابي 64.3 61.2 76.1 67.2

 مدخل البيت موجود على
 

 متوسط دخل الأسرة الشهري 1000أقل من  51.8 41.9 40.8 44.8
43.1 46.6 44.4 38.1 1001-2000  
8.8 9.6 8.8 8.0 2001-3000  
2.0 2.0 2.5 1.3 3001-4000  
  4000أآثر من  0.8 2.3 1.0 1.4

 

 الاستمارة . 3
وضѧع فريѧق العمѧل     ففѧي تصѧميمها  .  آان لا بد للاستمارة المسѧتخدمة فѧي هѧذا المسѧح أن تتѧواءم مѧع عѧدة معѧايير              

 منطقѧة الوسѧطى  ال فѧي  والادارةنصب عينه وثيقة المشروع والنقاشات التي تمѧت مѧع فريѧق مشѧروع دعѧم التنميѧة        
، وخبرة برنامج دراسѧات التنميѧة فѧي منطقѧة     ن الطرفين الموقع بي غزة ، والمجموعات المرآزة، والعقد      من قطاع   

 .غزة الوسطى، والمفهوم التنموي لدى الفريق العامل
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.  ن المبحѧوثين  عѧ طرق الجѧزءان الأول والأخيѧر إلѧى المعلومѧات الديمغرافيѧة             ت.  من ثلاثة أجزاء   1تتألف الاستمارة 
تحديد موقѧع المبحѧوث   : زء الأول ذا طبيعة فنية   آان الهدف الرئيسي للج   .   أقسام فرعية  8أما الجزء الثاني فشمل     

تكѧرار مسѧح مشѧابه علѧى نفѧس العينѧة       إمكانيѧة  في العينة، وتسجيل المعلومات الضرورية لضبط العمل الميѧداني و      
وقѧد صѧمم الجѧزء الثѧاني للحصѧول علѧى أآبѧر قѧدر مѧن المعلومѧات وذلѧك                      .  للأسباب تتعلق بالمقارنة في المستقب    

هѧѧذا وقѧѧد آانѧѧت الأسѧѧئلة موجهѧѧة بشѧѧكل .  مѧѧات الأساسѧѧيةم، ووضѧѧع الأولويѧѧات، وتحديѧѧد العلا التقيѧѧيم الѧѧلازلإجѧѧراء
ولقѧѧد صѧѧمم نمѧѧوذج الإجابѧѧة فѧѧي هѧѧذا الجѧѧزء لتحويѧѧل  .   للقضѧѧايا ذات الأبعѧѧاد المتعلقѧѧة بالسياسѧѧات التنمويѧѧةرئيسѧѧي

هѧذا  مثѧل   مسѧح   آانѧت العلامѧات ضѧرورية فѧي         .  النتيجة إلى علامات مѧع خسѧارة أقѧل قѧدر ممكѧن مѧن المعطيѧات                
 .العلاقةالقضايا ذات ولأولويات لجزاء تحليل أوضح وخلق نظام أآثر دقة إللتمكن من 

عالج القسم الأول من هذا الجѧزء الظѧروف البيئيѧة، حيѧث طلѧب مѧن المبحѧوثين أن يعبѧروا عѧن درجѧة اهتمѧامهم،                            
ة قѧ تطѧرق إلѧى القضѧايا ذات العلا   أمѧا القسѧم الثѧاني فقѧد      .  حسب تجѧربتهم وتجربѧة أفѧراد عѧائلاتهم، بقضѧايا معينѧة            

 .بالمشارآة في الفعاليات المحلية وفي عملية صنع القرار على المستوى المحلي
تناول القسم الثالث القضايا الإدارية في الحكم المحلي، حيث طلب من المبحوثين تقيѧيم إجѧراءات معينѧة يمكѧن أن                

 .ي تعزيز ثقتهم بهاين أداء البلدية في التعامل مع المواطنين وفستسهم في تح
قѧة بѧين   وتطرق القسم الرابѧع إلѧى السѧبل الممكنѧة لتحسѧين الوضѧع الѧراهن، بينمѧا عѧرج القسѧم الخѧامس علѧى العلا                    

وفѧѧي القسѧѧم السѧѧادس مѧѧن هѧѧذا الجѧѧزء طلѧѧب مѧѧن  .  البلديѧѧة والهيئѧѧات الحكوميѧѧة وغيѧѧر الحكوميѧѧة والѧѧدولي الأخѧѧرى 
وعѧѧالج القسѧѧم السѧѧابع الحاجѧѧات الأوليѧѧة للبنيѧѧة  .  ةاهنѧѧ عѧѧن الخѧѧدمات الرم الإفصѧѧاح عѧѧن درجѧѧة رضѧѧاه نالمبحѧѧوثي
 .التحتية

وقѧѧد اسѧѧتهدفت المسѧѧاعدة علѧѧى بلѧѧورة سياسѧѧات بلديѧѧة ذات صѧѧلة بقضѧѧية   .  تѧѧألف القسѧѧم الثѧѧامن مѧѧن أسѧѧئلة متنوعѧѧة 
يمكن أريد منه أن يكون قاعدة عامة       تقييمياً لنوعية الحياة    وشمل أيضاً سؤالاً    .  العلاقات بين البلديات والمواطنين   

 .الرجوع إليها في المستقبل
آان الهدف الرئيسي من الجزء الثالث معرفة مѧا يمكѧن معرفتѧه عѧن الباحѧث وذلѧك لاسѧتخدام هѧذه المعطيѧات فѧي                           

يمكن العثѧور علѧى بعضѧها فѧي     " (متغيرات مستقلة"ويتم الرجوع إلى هذا النوع من المعلومات عادة آـ        .  التحليل
 ).الجزء الأول من الاستمارة

 البحث الميداني. 4
، حيѧث تѧم توزيѧع       21/8/1999 وحتѧى    18/8/1999 أربعة أيѧام مѧن       حوالياستغرق العمل في البحث الميداني      

جѧѧه البѧѧاحثون اولѧѧم يو).   اسѧѧتمارة1200جمѧѧوع بم( اسѧѧتمارة فѧѧي آѧѧل مѧѧن البѧѧريج والمغѧѧازي والنصѧѧيرات   400
جماهيرياً جلياً بهذا المشروع وبالعمل من خلال       وآان واضحاً أن هناك اهتماماً      .   هامة ةالميدانيون مشاآل ميداني  

وقد تم إجѧراء تسѧع مقѧابلات مكثفѧة خѧلال العمѧل الميѧداني تѧم اسѧتخدامها فѧي                      .أولويات من أجل المصلحة العامة    
 .تحليل نتائج المسح

، فѧѧي قاعѧة مكتبѧة بلديѧѧة   17/8/1999جѧرى تѧدريب البѧاحثين الميѧѧدانيين فѧي ورشѧة عمѧل تمѧѧت يѧوم الثلاثѧاء فѧي          
وقѧѧد تѧѧم عقѧѧد ورشѧѧة العمѧѧل الموسѧѧعة هѧѧذه لتѧѧدريب البѧѧاحثين الثلاثѧѧين علѧѧى اسѧѧتخدام اسѧѧتمارة البحѧѧث   .  النصѧѧيرات
 ثمانية بѧاحثين مѧن المنطقѧة الوسѧطى          بما في ذلك  و(وآان المتدربون من مناطق مختلفة من قطاع غزة         .  الميداني

 ).غزة من قطاع الوسطىمنطقة الواثنان من فريق مشروع دعم التنمية والإدارة البلدية في 
شمل برنѧامج التѧدريب نقاشѧاً موسѧعاً حѧول مفѧاهيم التنميѧة والتنميѧة البشѧرية وتنميѧة المجتمѧع المحلѧي، إلѧى جانѧب                 

) الجنѧدر (مناقشة أهمية التنمية الشاملة والوصول إلى الجماعات الهامشية والعمѧل علѧى قضѧية النѧوع الاجتمѧاعي              
 ،ى نقѧѧاش حѧѧول قضѧѧية أولويѧѧات المѧѧواطنين ومفهѧѧوم التنميѧѧة الاجتماعيѧѧة  وجѧѧر.  ودمجهѧѧا فѧѧي التنميѧѧة الاجتماعيѧѧة 

ومفهوم التنمية الذي يرتكز عليه المشѧروع بالاضѧافة إلѧى طبيعѧة وأهѧداف المشѧروع المقتѧرح للمنطقѧة، والحاجѧة                  
لبحѧث  وقد تم تدريب المشارآين على العمل بالاسѧتمارة فѧي ا  .  إلى التنسيق بين المؤسسات المختلفة المشارآة فيه 

وعلاوة على ذلك، فقد تѧم      .  الميداني وتوضيح الأسئلة والتعامل مع مواضيع البحث وخاصة بين أوساط اللاجئين          
تدريبهم على آيفية اختيار العينة، وعلى آيفية استخدام الخارطة في اختيار هذه العينѧة، وعلѧى التقسѧيم الجغرافѧي              

قѧد تحققѧوا مѧن أهميѧة المشѧروع وشѧعروا بالمسѧؤولية الكبيѧرة              ين  يد آѧان واضѧحاً أن البѧاحثين الميѧدان         قѧ و.  للمنطقة
 .تجاهه

                                                           
 ".6ملحق رقم "الاستمارة ملحقة ذه الوثيقة  1
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 التحليل أسلوب . 5
يهدف تحليل المسح إلى رسم صѧورة عѧن الوضѧع فѧي ثѧلاث منѧاطق اسѧتهدفها المسѧح وذلѧك وفقѧاً للإجابѧات التѧي                   

 الأآثر أهمية، ومѧا     قضاياالن أنه   وويصف التحليل أيضاً ما يعتقد المبحوث     .  أدلت بها عينة من سكان هذه المناطق      
آمѧѧا ويصѧѧف آيѧѧف يفكѧѧرون بѧѧالحلول المقترحѧѧة المختلفѧѧة لهѧѧذه القضѧѧايا مѧѧدى        .  هѧѧمليعتقدونѧѧه أولويѧѧات بالنسѧѧبة   

 . في صنع القرار على مستوى الحكم المحليةشارآالممدى يريدون أي بها، وإلى استعدادهم للمشارآة 
ن الشѧيء الأساسѧي الѧذي نستخلصѧه مѧن      إاس، فوحيث أن الأرقام ليست بقادرة على عكس طموحات وحاجات الن      

ويعتقѧد الفريѧق أن     .  هذا المسح هو المقارنة بين قضايا أو مواضيع مختلفة ضمن عدة تصѧنيفات وفѧق الموضѧوع                
أية قضية لا تصبح أقل أهمية إذا فكر عدد أقل من الناس بأنها ليست آذلك، ولا تكف عѧن آونهѧا أولويѧة إذا آѧان                          

 .ة إليهاعدد أقل من الناس بحاج
.  م الحاجѧات مشѧكلة التѧوازن بѧين النѧوعي والكمѧي             تقѧيّ  تمن المشاآل التي تواجه الباحثين عندما يعالجون مسѧوحا        

هل تريد، أولا لا تريѧد، لهѧذا   " آالتالي حجر، يكون السؤال على الأ"محض"ي مففي مسح صمم من أجل تحليل آ      
ن السؤال يكѧون علѧى الأرجѧح آالتѧالي     إ، ف"آثر نوعيةأ"ستهدف تحليلاً توفي استمارة مسحية   " الشيء أن يحدث؟  

ومѧن الصѧعب الاختيѧار بѧين النѧوعين عنѧدما تكѧون              ".  الѧخ؟ …هل أنت حقاً تريد ذلك، أم أنك تريد ذلك وحسѧب            "
بحاجة إلѧى مقارنѧة شѧيئين بطريقѧة واضѧحة دون الاعتمѧاد علѧى انطباعѧات الأحاسѧيس والعواطѧف والتصѧريحات                        

 . يمكن التعبير عنه بنعم أو لا أو بعدم الإجابة على السؤال والذي"قأعم"التي تحتاج إلى فهم 
 العلامات في هذا المسحاستخدام 

لقد صممت الأسئلة في هذا المسح للحصول على إجابة أآثر نوعيѧة يمكѧن اختصѧارها علѧى سѧلم آمѧي مѧن صѧفر                  
 .م أخذ معدل هذه العلاماتومن ث" أآثر نوعية"وقد تم ذلك من خلال إعطاء علامات لكل جواب .  100وحتى 

ولهذا، علѧى سѧبيل المثѧال، فѧإن المبحѧوث إذا آѧان يسѧتطيع الاختيѧار فѧي الإجابѧة علѧى السѧؤال بѧين موافѧق بشѧدة،                   
، 66.6، 100موافѧѧق، غيѧѧر موافѧѧق وغيѧѧر موافѧѧق بشѧѧدة، فإنѧѧه سѧѧيعاد التعبيѧѧر عنهѧѧا، أي الإجابѧѧة، بعلامѧѧات هѧѧي    

ربعة مجيبين فقط على مثل هذا السؤال يѧدلون بѧأربع إجابѧات ممكنѧة      وصفر، وهذا يعني أنه إذا آان لدينا أ    33.3
 .50 = 4)/صفر + 33.3 + 66.6 + 100(مختلفة فإن علامة السؤال ستكون معدل العلامات الأربعة 

وضѧѧة أدنѧѧاه سѧѧتعتمد مѧѧن الناحيѧѧة الرئيسѧѧية علѧѧى جѧѧداول العلامѧѧات التѧѧي تصѧѧنف ضѧѧمن قائمѧѧة   رإن التحلѧѧيلات المع
تمثѧل مصѧدر    إن الأرقѧام بخѧط غѧامق        .  على الأسئلة في آل من المنѧاطق الثلاثѧة هѧدف المسѧح            علامات الإجابات   

  ).سواء أقل من المتوسط الحسابي أو أعلى منه(اهتمام او قلق للمواطنين 
ن استخدام المعѧدلات آمقيѧاس للقضѧايا الهامѧة لѧيس إجѧراء       إأولها،  : ل الشروع بالتحليل  قبلا بد من أربعة تعليقات      

 .اً عاماً بل هو أآثر من إحساس عام في هذا المسح، نظراً لكونه يرتكز على الأولويةاحصائي
وهذا متاح فѧي الجѧزء المتعلѧق بالنتѧائج فѧي            (للإجابات  " النسب المئوية "ثانيهما، أنه من المرغوب جداً النظر إلى        

 . الإجاباتهللحصول على صورة أقل تجريدية لهذ) هذا التقرير
مات التي استخدمت في هذا التحليل هي معدلات علامات أعطيت للإجابات علѧى الأسѧئلة، إذ أن          ثالثهما، أن العلا  

آبѧر  أ بين علامتين يجب أن يكѧون       إحصائياَفالفرق البارز   .  لهذه العلامات ما يطلق عليه الخطأ المعياري للمعدل       
ري للمعѧدل لكѧل العلامѧات       يعطѧي الخطѧأ المعيѧا     " 7ق  حѧ المل"والجѧدول فѧي     .  من ضعف الخطأ المعيѧاري للمعѧدل      

ولا بد .   للعلامات الكلية1.3 لكل منطقة و1.5ومعدل الخطأ المعياري لكل العلامات المقسمة على المناطق هو    
وهѧذا يكѧون عѧادة فѧي حالѧة وجѧود           (من الانتباه عند النظر إلѧى العلامѧات ذات الأخطѧاء المعياريѧة العاليѧة للمعѧدل                  

وباختصѧار، لا بѧد مѧن التطѧرق إلѧى           .   العلامѧات  اسѧتخدام عهم، هو حول عيѧوب      وراب). آثير من الأجوبة المفقودة   
 -:نقطتين
ويتعامѧѧل معهѧѧا آمѧѧا لѧѧو أن المبحѧѧوثين لѧѧم يجيبѧѧوا علѧѧى   " لا جѧѧواب"إجѧѧراء تسѧѧجيل العلامѧѧات يهمѧѧل فئѧѧة   .1

 .السؤال
ؤالين فعلى سبيل المثال إذا ما تمت الإجابѧة علѧى سѧ   .  إجراء تسجيل العلامات لا يوضح تنوع الإجابات    .2

 :آالتالي 
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 :المثال 

 السؤال الأول السؤال الثاني
 موافق %25 موافق بشدة 50%
 موافق بشدة %25 موافق %صفر
 معارض %25 معارض %صفر
 معارض بشدة %25 معارض بشدة 50%

 فإن آلا السؤالين سيحصلان على نفس العلامة
 50:  علامة السؤال الأول  50:  علامة السؤال الثاني 

 قاعدة علامة آѧل     إلىوالمحاولة أدناه هي لإيجاد قائمة ذات أولوية لمجموعتين، وعملية إيجاد المجموعة استندت             
والأرقام بخط غامق وغير غامق في آل جداول هذا      .  سؤال بالمقارنة مع معدل علامات آل الأسئلة في آل قسم         

 انتبѧاه خѧاص   إلѧى ق هѧي تلѧك التѧي تبѧدو بحاجѧة      والعلامѧات بخѧط غѧام    .  الجزء تحدد العلامة فوق أو دون المعѧدل       
وتوزيѧع العلامѧات علѧى مسѧتوى آѧل مѧن المنѧاطق             .  بالاستناد إلى معدل علامات آل الأسئلة في نفس المجموعѧة         

  وبѧرغم هѧذه الإجѧراءات، فѧإن الأولويѧات      .هدف المسح يمكن أن يلاحظ في آل الجداول والأرقام في هذا الجѧزء       
 .سلوب العلامات أو النسب المئويةلا تتغير سواء استخدمنا أ

) 4الملحѧѧق (والتعلѧѧيم ) 3الملحѧѧق (والعمѧѧر ) 2الملحѧѧق (إن المتغيѧѧرات المسѧѧتقلة الأخѧѧرى مثѧѧل النѧѧوع الاجتمѧѧاعي 
وأن التغيѧѧرات الصѧѧغيرة،  .  وغيرهѧѧا لѧѧيس لهѧѧا تѧѧأثير بѧѧارز احصѧѧائياً بالنسѧѧبة لهѧѧذا البحѧѧث      ) 5الملحѧѧق (والѧѧدخل 

 تتعلѧق بمشѧروع   أو أمѧور  اتوع الذي يمكن أن يقѧود إلѧى تعميمѧات حѧول سياسѧ      والموجودة حقاً، هي ليست من الن     
 .دعم التنمية والادارة البلدية في المنطقة الوسطى من قطاع غزة

 النوع الاجتماعي تحليل النتائج حسب 
.  ت في المنطقة  لقد بينت النتائج التشابهات القائمة بين الرجال والنساء فيما يتعلق بتقييمهم للواقع التنموي والحاجا             

الأولѧى تتعلѧق بأولويѧاتهم    : ولكѧن بѧرزت هنѧاك قضѧيتان    .  فقد أعرب الرجال والنساء عن توافقهم في آѧل القضѧايا         
ففي حين أن آلا الجانبين، الرجال والنساء، وافقا علѧى أن نظѧام الصѧرف الصѧحي لѧه الأولويѧة الأولѧى،               .  الأولى
وقѧѧد وافѧѧق الجانبѧѧان علѧѧى أن الميѧѧاه تحظѧѧى  .  م للصѧѧرف الصѧѧحي الرجѧѧال آѧѧانوا أآثѧѧر اهتمامѧѧا بإنشѧѧاء نظѧѧا إلا أن

وقѧد آѧان الرجѧال فѧي        .   بتزويѧد البيѧوت بالميѧاه      نبالأولوية الثانية ولكن نسبة أعلى من النساء أعربن عن اهتمامه         
وعلѧى العكѧس مѧن      .  نظام للصرف الصحي، يليهم في ذلك النساء فѧي نفѧس المخѧيم             بإقامةاهتماما  المغازي الأآثر   

.   اهتمامѧا بالميѧاه يلѧيهن فѧي  ذلѧك الرجѧال فѧي  النصѧيرات            الأآثѧر  النساء في النصيرات والمغѧازي حيѧث آѧن           ذلك
وقѧد آانѧت القضѧية    . وعلى العموم، فإن النساء آن أآثر اهتمامѧا ببنѧاء مستوصѧف ومرآѧز رياضѧي ومكتبѧة عامѧة           

فهѧن أقѧل معرفѧة عѧن     . لقة بعمل البلѧديات  النساء هن أقل معرفة من الرجال في آل الحقول المتعأنالثانية البارزة   
 أيضѧا والنسѧاء   .  البلديѧة لمنطقѧة غѧزة الوسѧطى        والإدارةالبلديات واللجان المحليѧة المختلفѧة ومشѧروع دعѧم التنميѧة             
  )2لمزيد من التفصيل انظر ملحق رقم (.  أآثر ترددا في مسألة التوجه إلى البلديات لحل المشاآل

 
. وستتم مناقشة نتائج آل قسѧم بشѧكل منفصѧل      . اوق التام مع الترآيبة البنيوية للاستمارة      سيتم بالتس  أدناه التحليل   إن

في آѧل المنѧاطق هѧدف البحѧث وان اهتمامѧا خاصѧا سѧيعطى            " وبالتساوي"وتشير آل الدلائل إلى حساسية الوضع       
 .أعلاهلمعدلات العلامات آما تم توضيحه 

 النتائج
وفيمѧا  .  نسѧب مئويѧة موزعѧة علѧى المنѧاطق الثلاثѧة المسѧتهدفة فѧي المسѧح          النتائج بشكل أدناه) 1(بين الملحق رقم    

 .يلي عرض موجز للنتائج الرئيسية للمسح

 .الظروف البيئية: الأولالقسم 
 فѧان أآثѧر قضѧية مبعثѧا للقلѧق لѧدى المبحѧوثين هѧي          أدناه) 1(والرسم رقم   ) 2(آما تبين العلامات في الجدول رقم       

ولا . لشرب في البيوت، تليها قضية التخلص من النفايات والشѧوارع غيѧر المعبѧدة             قضية عدم وجود مياه مأمونة ل     
 بالنسѧبة للنصѧيرات   الأولويѧات  قائمѧة  أعلѧى  قضية عدم وجود مستوصفات طبية آافية تبدو فѧي     نبد من ملاحظة أ   

ز لمحѧو  ، فان عѧدم تѧوفر مѧراحيض عامѧة ومراآѧ     أخرىومن ناحية . والبريج ولكنها ليست آذلك بالنسبة للمغازي    
 .الأمية لم تكن بنفس الأهمية بالنسبة لهذه المناطق
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النتيجة 
 العامة

  المشارآة في الحكم المحلي:)2(رقم جدول  المنطقة

النصيرا 
 ت

المغازي البريج  

 عدم وجود مياه صالحة للشرب في البيت 84.8 86.7 91.3 87.6
 التخلص من النفايات بطرق غير سليمة 83.7 84.2 86.3 84.7
 الشوارع غير المعبدة 81.9 83.5 88.0 84.5
عدم توفر سيارة اسعاف عند حصول مشكلة صحية لاحد افراد  76.7 87.0 82.0 81.9

 العائلة
 عدم آفاية انظمة تصريف مياه الامطار 78.8 80.7 79.4 79.6
 عدم وجود ما يكفي من الملاعب للاطفال والشباب 78.7 77.9 79.7 78.8
 عدم آفاية العيادات الصحية 74.8 79.0 80.4 78.1
 عدم توفر خدمات مناسبة للعناية بالاطفال 76.2 74.6 74.0 74.9
 عدم آفاية اضاءة الشوارع 75.3 73.6 74.5 74.5
 عدم توفر خدمات طفولة وامومة ملائمة 73.1 70.3 72.5 72.0
 عدم توفرخدمات للمسنين 74.8 71.0 68.6 71.5
 عدم توفر مرآز لمحو الامية في المنطقة 65.2 69.2 71.9 68.8
 الافتقار إلى المراحيض العامة 62.0 60.9 62.7 61.9
 المعدل 75.9 76.8 77.8 76.8
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 المشارآة في الحكم المحلي): 1(رسم بياني رقم 
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 المشارآة في الحكم المحلي: القسم الثاني
 حسبما يبين هذا الأضعفوالنقطة . تمام خاص بتحديد طرق تعزيز المشارآة اهلإبداء هناك حاجة نيبدو أ

 اللجان الشعبية أضعاف لا يؤدي إلى إن الصلاحيات للجان الأحياء يجب فإعطاء. المسح هي لجان الأحياء
 وأوأس. المجاورة، حسبما يشير هذا المسح تؤدي عملا افضل مما تؤديه اللجان الأخيرةفهذه اللجان . للاجئين

 ينظر إلى تزويد السكان بمعلومات عن إن ثانية يمكن للمرء وآأولوية. الة هو في المغازيلحوضع في هذه ا
 تكون تدريب العاملين في البلديات يقود إلى اهتمام افضل إن الثالثة فيمكن الأولوية أما. خطط التنمية البلدية
والجدول رقم . ومون بعمل افضل فيما يتعلق بهذه القضية العاملين في بلدية البريج يقإنويبدو . بهموم المواطنين

 . يبينان العلامات حول رضى المبحوثين عن هذه القضاياأدناه) 2(والرسم رقم ) 3(

النتيجة 
 العامة

النصير
 ات

البري
 ج

المغاز
 ي

 المشارآة في الحكم المحلي :)3(دول رقم ج

48.0 45.8 46.
3 

51.5    ѧѧن خلالهѧѧن مѧѧي يمكѧѧوات التѧѧرف القنѧѧل   أعѧѧى عمѧѧأثير علѧѧواطنين التѧѧا للم
 .البلديات

35.8 33.5 41.
1 

33.0 الأشѧѧѧѧخاص العѧѧѧѧاملين فѧѧѧѧي البلديѧѧѧѧة يهتمѧѧѧѧون بالقضѧѧѧѧايا التѧѧѧѧي يعرضѧѧѧѧها    
 .المواطنون عليهم

30.7 34.3 33.
0 

24.9 مشѧѧاريع البلديѧѧة المسѧѧتقبلية (المعلومѧѧات حѧѧول الخطѧѧط التطويريѧѧة للبلديѧѧة  
 جمهورمتوفرة لل) والمخططات الهيكلية وغير ذلك

10.5 14.8 11.
2 

 .أعرف بوجود لجنة حي في منطقتي 5.4

52.4 52.4 49.
3 

58.8  .ة على عمل لجنة الحي/أنا مطلع

49.9 41.6 56.
7 

58.7  .أعتبر ان لجنة الحي تقوم بالدور المتوقع منها

14.3 6.8 23.
5 

12.6  أعرف بوجود لجنة شعبية لللاجئين في منطقة سكني

50.0 49.2 50.
9 

49.0 أعتقѧѧد أن اللجѧѧان الشѧѧعبية للاجئѧѧين تقѧѧوم بواجبهѧѧا المتعلѧѧق بقضѧѧايا الحكѧѧم   
 .المحلي

36.5 34.8 39.
0 

36.7  المعدل

  الحكم المحلي إدارة: القسم الثالث
 ، أدناه) 2(والرسم رقم ) 4(وفيما يتعلق بوسائل تحسين الوضع الراهن، فان المبحوثين، آما يبين جدول رقم 

 المبحوثين تواقون للمشارآة إنوهذا يبين . عقد اجتماعات منتظمة بين البلدية والجمهورينظرون بجدية إلى 
 الذي يتناغم مع النتيجة التي تم الأمر تدريب موظفي البلدية، يأتي ثانية وآأولوية.   يوميأساسبفعالية، وعلى 

 مكتب علاقات عامة إقامةات مثل  ينظر في خيارإن ثالثة يمكن للمرء وآأولوية.  في القسم الثانيإليهاالتوصل 
 إخراج أو، إليها توفير موظفين خاصين للاجتماع مع الموظفين ومناقشة قضاياهم والرجوع أوفي البلديات 

زاء زيادة إ لدى المبحوثين يإحساس قووليس هناك .  تقديم طلبات للبلديةإجراءاتآراسات بالمعلومات توضح 
 في اجتماعات المجموعة إليهوعلى العكس مما تم الخلوص . مل البلدي عدد ساعات العأوعدد موظفي البلدية 

 سادسة من بين تسعة اقتراحات باتجاه تحسين الوضع الاداري آأولوية يأتي انتخابات بلدية إجراءالمرآزة، فان 
 .في البلديات الثلاثة
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النتيجة  المنطقة
لبريجا النصيرات العامة  المغازي

 تطوير إدارة البلديات): 4( جدول رقم

88.4 85.6 87.2  عقد اجتماعات دورية بين البلدية والجمهور 92.3
83.8 79.3 82.1  .توفير تدريب أفضل لموظفي البلدية 90.0
83.2 78.4 82.0 يسѧѧѧتقبل الѧѧѧزوار ويرشѧѧѧدهم   (تأسѧѧѧيس قسѧѧѧم للعلاقѧѧѧات العامѧѧѧة     89.3

 ).ويتعامل مع مشاآلهم
82.9 78.7 81.2 سѧѧѧتقبال المѧѧѧراجعين وإحѧѧѧالتهم لأقسѧѧѧام   تخصѧѧѧيص مѧѧѧوظفين لا  88.6

 البلدية المختلفة
82.4 77.4 80.9 إصدار نشرات توعية حول عمѧل البلديѧة لتوضѧيح الإجѧراءات        88.9

 الضرورية لإنجاز المعاملات في البلدية
81.3 78.1 78.8  إجراء انتخابات للبلديات 86.9
70.1 66.7 69.2  زيادة عدد الموظفين في البلدية 74.4
63.5 64.6 63.9  .زيادة ساعات عمل البلدية 62.0
62.6 56.6 62.3  .التخفيف من تدخل المحافظة في عمل البلديات 67.9
77.6 73.9 76.4  المعدل 82.3
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 تطوير إدارة البلديات): 2(رسم بياني رقم 
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المغازي البريج النصيرات المعدل العام
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 وسائل تحسين الوضع الراهن: القسم الرابع
. الأخرى الطرق والمنافع العامة وإصلاح للمساعدة في تنظيف بأوقاتهمالمواطنين في التطوع يرغب غالبية 

وهذا .  بالنفقات الضرورية للمشاريع المرتكزة على مصلحة المواطنين وأولوياتهمالإسهامويرغبون آذلك في 
 .لتعاونية ثالث علامة آانت حول رغبة المبحوثين في المشارآة في الجمعيات اأعلىيتساوى مع 

 منظمات خدماتية معينة، يشارك فيها بعض السكان إقامة لإمكانية مثل هذه النتائج تقود إلى استكشاف أآبر إن
 يفضل على فكرة استخدام الشرآات الخاصة الأمروهذا . المحليين وتكون البلدية مشارآا ومديراً رئيسياً لها

 .يات والتزويد بالمياه والكهرباءلتقديم الخدمات مثل صيانة الصرف الصحي وجمع النفا
 نوجدير بالملاحظة أ.  حصلت فكرة المشاريع المشترآة بين البلدية والقطاع الخاص على علامة عالية

 إسهام الداعية إلى للأفكار علامات أدنى اعطوأ علامة للجمعيات التعاونية وأعلى اأعطوالمبحوثين في المغازي 
 .قطاع مع البلديات في هذا المجالالقطاع الخاص وإلى اشتراك هذا ال

 

النتيجة  المنطقة
النصيرات العامة المغازي البريج

 دور المواطنين في حل المشاآل المحلية: )5( جدول رقم

لدي استعداد للتطوع في أعمال التنظيف أو اعمال الصيانة  68.4 58.6 57.3 61.4
 .التي تقوم بها البلدية في منطقتي

 للمسѧѧѧاهمة فѧѧѧي المصѧѧѧاريف الضѧѧѧرورية للقيѧѧѧام   اسѧѧѧتعدادلѧѧѧدي  60.5 52.2 51.4 54.7
 ببعض المشاريع المحلية التي تهمني

 لو أقترح علي الانضمام إلى جمعية تعاونية سأفعل 59.4 51.0 49.4 53.4
لدي الاستعداد للمسѧاهمة فѧي تغطيѧة النفقѧات بدرجѧة أآبѧر ممѧا               55.0 46.6 43.9 48.5

و قامت البلديѧة بعملهѧا علѧى أآمѧل          هو الوضع عليه اليوم فيما ل     
 .وجه

نضح الحفر (أنا أؤيد توآيل شرآات خاصة لتقديم الخدمات 47.4 49.4 45.4 47.3
بدلا من )الامتصاصية، توصيل الماء والكهرباء،جمع النفايات

 .البلدية شريطة أن تكون البلدية مساهما رئيسيا في الشرآة
  تعاونية أو بالانضمام إلى إحداهافكرت بتشكيل جمعية 41.9 36.5 34.3 37.7
أنا أؤيد توآيل شرآات خاصة لتقديم الخدمات بدلا من البلدية  34.6 40.1 34.6 36.4

نضح الحفر الامتصاصية، توصيل الماء والكهرباء، جمع (
 ).النفايات

 المعدل 52.4 47.8 45.2 48.5
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 دور المواطنين في حل المشاآل المحلية): 3(رسم بياني رقم 
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المغازي البريج النصيرات المعدل العام
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  الأخرىعلاقات البلديات مع المنظمات : القسم الخامس
لفعالية وآفاية تنسيق البلدية مع المنظمات ) 6آما يبين جدول رقم ( نسبيا أدنى المبحوثون علامات أعطى
وللجان الشعبية  صلاحيات للجان الأحياء وإعطاءوآما اتضح في القسم الثاني، فإن هناك حاجة للعمل . الأخرى
 . بالاهتمامتحظى نوآذلك فإن علاقة الفرد بالبلدية يجب أ. للاجئين

وقد .  في هذا القسم من المبحوثين من النصيرات والمغازيإجاباتهمآان المبحوثون في البريج أآثر تفاؤلا في 
آان . ثلاثة هدف المسح لدى المبحوثين في آل من المناطق الالإجابات تنوع أآثر في أيضاتبين في هذا القسم 

 التنسيق مع اللجان نآما أ. أقل تعبير عن عدم الرضى قد انصب على التنسيق بين البلديات ووآالة الغوث
 لدى المبحوثين في البريج منه لدى المبحوثين في النصيرات إشكاليةالمجاورة واللجان الشعبية للاجئين آان أقل 

 .والمغازي
 

النتيجة  المنطقة
 المغازي البريج النصيرات العامة

 التنسيق بين البلدية والجهات الأخرى: )6( ل رقمجدو

 التنسيق بين البلدية ووآالة الغوث فعال 43.4 53.0 48.9 48.3
أنديѧѧѧة، (هنѧѧѧاك تنسѧѧѧيق آѧѧѧاف بѧѧѧين البلديѧѧѧة والمنظمѧѧѧات الأهليѧѧѧة  39.0 46.2 35.6 39.7

 ).جمعيات
  النقص في خدمات الوآالةأشعر ان البلدية تعوض 32.0 42.5 38.8 37.6
 .هناك تنسيق آاف بين البلدية والسكان آأفراد 32.3 41.6 37.2 36.8
 .هناك تنسيق آاف بين البلدية واللجان الشعبية للاجئين 31.7 48.0 31.5 36.0
 هناك تنسيق آاف بين البلدية ولجان الأحياء 30.2 47.2 31.1 34.4
 المعدل 34.8 46.4 37.2 38.8

 

 الرضى عن الخدمات: سم السادسالق
وآانت .   علامات بالمقارنة مع باقي أقسام المسحأدنى المبحوثون لدرجة رضاهم عن الخدمات الراهنة أعطى

 ثاني علامة فقد أما، قضية البنية التحتية، )4(أآثر قضية حظيت بعدم الرضى، هي، آما يبين جدول رقم 
ولكن قضية .  السوقإقامة علامة فكانت من نصيب أدنى ثالث ماوأ. حظيت بها قضية صيانة البنية التحتية

 علامة أعلى هذه القضية ثالث جاءتفقد . السوق هذه لم تحصل على العلامة الثالثة لدى المبحوثين في المغازي
 آان المبحوثون في المغازي أآثر تعبيرا عن عدم رضاهم عن خدمات أخرىضمن ثماني قضايا، ومن جهة 

انظر ( رضىً عن الخدمات الراهنة الأقل اآانووعلى العموم، فإن المبحوثين في المغازي .   النفاياتالمياه وجمع
 ).7جدول رقم 
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النتيجة  المنطقة
 المغازي البريج النصيرات العامة

 الرضا عن الخدمات القائمة حاليا : )7(جدول رقم 

 .البنية التحتية 12.7 21.8 25.0 19.8
 طريقة صيانة البنية التحتية 18.0 24.4 25.8 22.7
 السوق 29.0 36.9 31.6 32.5
 خدمة توفير الكهرباء 26.5 43.6 29.3 33.2
التنظيم الهيكلي، تراخيص البناء، العمل في (خطط التطوير  37.3 32.7 35.8 35.3

 )البنى التحتية والإصلاحات
 خدمة توفير المياه 24.9 50.4 37.9 37.7
 عملية جمع النفايات 26.0 53.7 40.9 40.2
 عملية تنظيم المرور 36.0 43.8 46.4 41.7
 المعدل 26.3 38.4 34.1 32.9

 
 الرضا عن الخدمات القائمة حاليا): 4(رسم بياني رقم 
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 احتياجات البنية التحتية: القسم السابع
 الأولىللصرف الصحي وتزويد البيوت بالمياه تحتل المكانة  أنظمة وإقامةلقد ظلت حاجات السكان للبنية التحتية 

ويأتي في المكانة الثانية جمع النفايات والخدمات اللازمة لمقاومة الذباب ). 5( آما يبين الرسم رقم أولوياتهمفي 
 .ثة في المرتبة الثالالأمطار نظام لتصريف مياه وإيجاد مستشفى إقامة قضية وتأتى. الخ…والحشرات والفئران

جدول رقم ( المبحوثين في المغازي يبدون أآثر توقا لقضايا البنية التحتية المقترحة نومن الجدير بالملاحظة أ
 :أمرينفقد حافظوا على نمط عام من الاهتمام في هذا القسم باستثناء ). 8

 . آبرى آما هو الحال في البريج والنصيراتأولوية مستوصف جديد لا يبدو هنا إقامة إن .1
 أآبر من الاهتمام بهذه القضѧايا ذاتهѧا فѧي المنطقتѧين             للأطفالك اهتمام بالمنتجعات العامة مع مرافق       هنا .2

 .الآخرين

النتيجة  المنطقة
 المغازي البريج النصيرات العامة

 الأولويات في مجال البنية التحتية): 8(الجدول رقم 

 .توصيل المياه إلى البيوت 97.4 95.9 95.6 96.3
 .إقامة نظام لتصريف مياه الأمطار 98.4 94.1 96.1 96.2
توفير خدمات مكافحة البعوض والحشرات والفئران  95.4 92.1 90.6 92.7

 وما إلى ذلك
 تنظيم عملية جمع وإعدام النفايات 95.4 88.9 89.8 91.4
 إقامة مشفى 93.5 90.1 86.9 90.2
 رإقامة نظام لتصريف مياه الأمطا 92.7 88.0 89.5 90.1
 إقامة نظام لتصريف مياه الأمطار 87.5 82.8 83.9 84.7
 إقامة سوق جديد في المنطقة 86.9 82.1 80.6 83.2
 إقامة مدرسة 86.4 80.2 82.6 83.1
 إقامة حدائق عامة مع مرافق للأطفال 88.6 79.0 80.9 82.8
 إنشاء مكتبة عامة 87.3 79.1 80.7 82.4
  بالتوعية والإعلامالاهتمام 87.7 77.5 80.2 81.8
 )التشجير، الدهان(الاهتمام بالجمال العام للمنطقة  86.1 78.6 77.7 80.8
 تنظيم المواصلات العامة 84.2 76.7 79.4 80.1
 إقامة مرآز رياضي 84.8 75.9 79.2 80.0
المنتزهات، المراحيض، (توفير المرافق العامة  85.9 77.0 77.1 80.0

 )الملاعب، الشواطئ
 إنشاء منطقة صناعية في المنطقة الوسطى 81.2 80.9 76.9 79.6
 توفير مواقف للسيارات 83.6 77.9 76.6 79.4
 إقامة مناطق خاصة بالمشاة 82.8 76.8 75.6 78.4
 إقامة حضانة أطفال 80.2 75.5 77.4 77.7
 المعدل 88.3 82.5 82.9 84.5
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  التحتيةالأولويات في مجال البنية): 5(رسم بياني رقم 
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 أنظمة من بين القضايا التي ذآرت في هذا القسم آانت قضية أهميةوعندما طلب منهم تحديد أآثر القضايا 

تلا هذه القضية قضية . أدناه) 9(، آما يبين جدول رقم %)44( نسبة أعلىالصرف الصحي حيث حصلت على 
وقد جاءت هذه القضية الأخيرة %) 12(ضية الثالثة فكانت إقامة مستشفى أما الق%). 19( تزويد البيوت بالمياه

 في النصيرات، في حين جاءت قضية إيجاد نظام لجمع للمبحوثينفي المكان الرابع من حيث الأهمية بالنسبة 
 . هناكالنفايات والتخلص منها في المكان الثالث

 يرغبون في تقديم مزيد من النقود لتحسينها إذا قامت المبحوثون عن أية قضية من القضايا المذآورةولقد سئل 
%). 36(وآانت أعلى نسبة في إجاباتهم قد أعطيت لقضية أنظمة الصرف الصحي . البلدية بتقديم خدمة معينة

 %).12(، ثم جمع النفايات %)33(تلاها تزويد البيوت بالمياه 
 

 )نسبة مئوية) ( قضايا ذات أولوية6أآثر (أهم القضايا ): 9(جدول رقم 
النتيجة العامة   المغازي البريج النصيرات

 تجهيز شبكة مجاري 49.6 42.6 37.2 44.2
 توصيل المياه إلى البيوت 20.8 15.3 23.0 19.0

 إقامة مشفى 12.5 14.5 7.1 12.3
 تنظيم عملية جمع وإعدام النفايات 3.5 3.8 8.2 4.6
 فق للأطفالإقامة حدائق عامة مع مرا 2.1 3.8 3.6 3.1

 إقامة سوق جديد في المنطقة 0.5 4.6 2.0 2.5
هل توجد خدمة معينة تقدمها البلدية تشعرون أنكم مستعدون لدفع المزيد من التكاليف في سبيل تحسينها؟ أذآر 

 الخدمة التي لديك أآبر استعداد لدفع ثمن تحسينها
 تجهيز شبكة مجاري 29.6 46.4 32.5 35.8
 توصيل المياه إلى البيوت 39.0 31.9 22.5 32.8
 تنظيم عملية جمع وإعدام النفايات 16.1 10.2 8.3 12.4
 إقامة مشفى 4.5 3.0 5.0 4.1
 إقامة حدائق عامة مع مرافق للأطفال 4.0 5.4 1.7 3.9
توفير خدمات مكافحة البعوض والحشرات والفئران  1.3 1.2 7.5 2.8

 وما إلى ذلك

 رى ذات صلةقضايا أخ: القسم الثامن
 )10انظر جدول رقم (لقد صمم هذا القسم ليتواءم من قضايا عديدة ذات أهمية  

 حل قضايا متعلقة بالخدمات البلدية -أ
آانت القضية الأولى حول شعور المبحوثين بالأمن فيما يتعلق بمعرفتهم إلى أين سيذهبون في حالة بروز مشكلة 

نهم بشكل إيجابي، الأمر الذي يمكن اعتباره وصفا متوسطا، حيث م% 60لقد أجاب . تتعلق بالخدمات البلدية
لقد سئل المبحوثون عما إذا %). 55(وأقل نسبة في النصيرات %) 65(آانت أعلى نسبة إيجابية في البريج 

من %) 32(وقد بينت النتائج ردا إيجابيا في . آانوا قد توجهوا إلى أية جهة لحل قضايا تتعلق بالخدمات البلدية
ولدى سؤالهم عما إذا آانوا قد . لحالات، الأمر الذي يدل على أن سكان المنطقة ليسو نشطاء في متابعة مشاآلهما

نجحوا في مساعيهم، على افتراض أن يكون الجواب على السؤال السابق إيجابيا، آانت الإجابات إيجابية في 
 .من الحالات وهذا يعني أن نسبة النجاح متوسطة%) 49(

انهم يختارون البلدية %) 85(ل المبحوثين أين يعالجون مشاآلهم المتعلقة بالبلدية، أجابت غالبيتهم ولدى سؤا
منهم اللجان المجاورة، و %) 3(منهم أقاربهم ذوي العلاقة، في حين اختار %) 7(لهذا الغرض، بينما اختار 

 .جهات أخرى%) 3(اختاروا اللجان الشعبية للاجئين، بينما اختار %) 2(
 :للوصول إلى نتائج يمكن البحث في اتجاهينو

 ).إعرف حقوقك(الأول، التوعية المجتمعية حول الحقوق في الحكم المحلي خلال حملة من نوع 
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وبعد ذلك سيتوجه معظم الناس . الثاني، تدريب عمال وموظفي البلدية على التجاوب مع حاجات وهموم السكان
 .إلى البلدية مباشرة لحل مشاآلهم

 .ث، توفير أجواء مريحة للنساء والمراجعات ليستطعن إنجاز معاملاتهنالثال
  الوصول إلى المعلومات-ب

مجلة أو نشرة صادرة عن (عند سؤالهم عن أفضل طريقة للحصول على المعلومات عن الخدمات البلدية فإن 
%).  28(ل الاجتماعي ثم العاملون في الحق%) 30التلفزيون (، تلاها %)36(حصلت على أعلى نسبة ) البلدية

دعم التنمية و الإدارة البلدية (انهم يعرفون عن مشروع %) 25(هذا وقد قال ).  الراديو(فقط %) 3(وقد فضل 
أعلى منها في النصيرات %) 30(، حيث آانت النسبة في المغازي )في المنطقة الوسطى من قطاع غزة

)20.(% 
  سوء استخدام الخدمات العامة -ج

أدناه فان علامة المبحوثين الذين صرحوا بأنهم يدفعون فواتيرهم هي أعلى في ) 10-4(داول آما يبين الج
وقد قالت نسبة قليلة من المبحوثين بان عدم دفع . المغازي منها في البريج، وهي افضل منها في النصيرات

لتبرير الرئيسي لذلك منهم بان ا%) 53(فقد صرح ).   علامة16وقد سجل هذا السؤال (الفاتورة له ما يبرره 
، ثم عدم وجود من يجمع الفواتير وصعوبات أخرى في دفع %)12(هو السعر المرتفع، ثم الخدمات القليلة 

، ثم عدم الثقة في البلدية وعدم وجود خطط لتسديد الفواتير التي مضى زمن على استحقاقها %)11(الفواتير 
 ).لكل تبريد% 10(
  الرضى عن الظروف الحياتية -د

. وآسؤال أساسي عام لغرض المقارنة في المستقبل، سئل المبحوثون عن درجة رضاهم عن حياتهم في المنطقة
فقد ذآر . دون فوارق بارزة بين المناطق الثلاثة هدف المسح)  علامة من مائة47(وقد سجل هذا السؤال 

وأفاد ). من عشر درجات (5-1حوالي ثلثي المبحوثين أن درجة رضاهم عن الظروف الحياتية تتراوح من 
%) 30(خمس هؤلاء المبحوثين أنهم غير راضين أبدا عن ظروف حياتهم في المنطقة، في حين أن حوالي 

عن رضاهم التام عن %) 4.3(هذا وقد عبر ). خمس درجات من عشر(وصفوا درجة رضاهم بأنها متوسطة 
 ).عشر درجات من عشر(ظروف حياتهم 

النصيرات المعدل العام المغازي جالبري  أسئلة متفرقة): 10(جدول 
في حال وجود مشاآل متعلقة بالخدمات البلدية هل  62.3 65.7 55.3 61.1

 ين؟/ين إلى أي جهة تلجأ/تعرف
هل سبق ولجأت إلى أية جهة لحل مشكلة تعرضت  31.8 33.2 30.9 32.0

 لها متعلقة بالخدمات البلدية؟
 ؟هل تمكنت من حلها 51.1 56.4 51.6 53.1
ين عن مشروع دعم التنمية والإدارة البلدية /هل تعلم 30.0 26.6 20.1 25.5

في المنطقة الوسطى لقطاع غزة المدعوم من قبل 
 الحكومة الدنمارآية؟

 هل تسدد الأسرة فواتير البلدية؟ 92.9 88.0 83.4 88.1
ين ان الحصول على بعض الخدمات /هل تعتقد 14.7 16.1 15.8 15.5

بطرق غير قانونية له ما يبرره؟ ) لكهرباءالماء، وا(
 )10في حال الإجابة لا انتقل إلى السؤال (

 ما هو مدى 10 – 1بشكل عام، وعلى سلم من  45.0 48.2 47.4 46.8
 رضاك عن حياتك في هذه المنطقة
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البريج النصيرات النتيجة العامة   المغازي
66.5 64.0 60.6  اوافق بشدة 74.9
25.2 32.0 32.2  اوافق 11.6
 لا اوافق 3.8 5.3 3.5 4.2
 لا اوافق بشدة 9.8 1.3 0.5 3.9
 لا اجابة 0.0 0.8 0.0 0.3

 التخلص من النفايات بطرق غير سليمة 

74.4 77.4 67.9  اوافق بشدة 77.9
17.7 19.6 24.1  اوافق 9.3
 لا اوافق 2.3 6.0 3.0 3.8
 لا اوافق بشدة 10.6 1.0 0.0 3.8
 لا اجابة 0.0 1.0 0.0 0.3

 عدم وجود مياه صالحة للشرب في البيت 

63.9 65.6 56.4  اوافق بشدة 69.8
29.6 33.4 39.1  اوافق 16.3
 لا اوافق 3.8 4.0 1.0 2.9
 لا اوافق بشدة 10.1 0.5 0.0 3.5

 الشوارع غير المعبدة 

51.2 46.2 46.9  اوافق بشدة 60.6
37.5 48.2 41.6  اوافق 22.6
7.9 5.0 10.3  لا اوافق 8.5
 لا اوافق بشدة 7.8 1.0 0.5 3.1
 لا اجابة 0.5 0.3 0.0 0.3

عدم وجѧود مѧا يكفѧي مѧن الملاعѧب للأطفѧال 
 والشباب

49.3 50.8 48.1  اوافق بشدة 49.0
38.7 41.0 41.4  اوافق 33.9
 لا اوافق 9.8 7.8 8.0 8.5
 لا اوافق بشدة 7.0 1.5 0.3 2.9
 لا اجابة 0.3 1.3 0.0 0.5

 عدم آفاية العيادات الطبية 

41.2 36.0 37.1  وافق بشدةا 50.5
44.1 53.1 47.4  اوافق 31.9
11.6 10.3 13.5  لا اوافق 10.8
 لا اوافق بشدة 6.5 1.0 0.5 2.7
 لا اجابة 0.3 1.0 0.0 0.4

 عدم آفاية إضاءة الشوارع 

27.3 27.1 23.8  اوافق بشدة 30.9
37.4 39.9 39.6  اوافق 32.7
28.5 27.4 30.3  لا اوافق 27.9
 لا اوافق بشدة 8.0 4.8 5.3 6.0
 لا اجابة 0.5 1.5 0.3 0.8

 الافتقار إلى المراحيض العامة 

53.5 48.5 52.1  عدم آفاية أنظمة تصريف مياه الأمطار  اوافق بشدة 59.8
5.1 42.0 38.8   اوافق 24.6
 لا اوافق 8.3 7.8 8.5 8.2
 لا اوافق بشدة 7.3 0.8 0.5 2.8
 لا اجابة 0.0 0.5 0.5 0.3

 

40.9 33.9 37.1  عدم توفر خدمات للمسنين  اوافق بشدة 51.8
35.2 42.0 36.8   اوافق 26.9
18.2 20.6 18.3   لا اوافق 15.6
  لا اوافق بشدة 5.5 2.8 3.3 3.8
  لا اجابة 0.3 5.0 0.3 1.8

38.4 35.3 32.3  طفولة ملائمةعدم توفر خدمات أمومة و  اوافق بشدة 47.7
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41.6 48.4 45.9   اوافق 30.7
15.7 15.6 16.8   لا اوافق 14.6
  لا اوافق بشدة 6.5 2.0 0.5 3.0
  لا اجابة 0.5 3.0 0.3 1.3

41.8 37.7 36.6  عدم توفر خدمات رعاية أطفال مناسبة  اوافق بشدة 51.0
42.9 47.5 49.4   اوافق 31.9
12.0 13.3 11.3   لا اوافق 11.3
  لا اوافق بشدة 5.3 0.5 0.8 2.2
  لا اجابة 0.5 2.3 0.8 1.2

60.3 57.0 67.9  اوافق بشدة 55.8
28.6 33.4 26.6  اوافق 25.9
 لا اوافق 11.1 4.0 8.3 7.8
 لا اوافق بشدة 7.0 1.3 1.0 3.1
 لا اجابة 0.3 0.3 0.3 0.3

عدم توفر سيارة إسعاف عند حصول  
 مشكلة صحية بين أفراد العائلة

33.4 36.7 30.6  عدم توفر مرآز لمحو الأمية في منطقتي  اوافق بشدة 32.9
42.7 45.0 46.9   اوافق 36.2
19.8 16.3 19.0   لا اوافق 24.1
  لا اوافق بشدة 6.0 1.5 1.8 3.1
  لا اجابة 0.8 2.0 0.3 1.0
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 النتيجة العامة المنطقة 
 المغازي البريج النصيرات

 )نسبة مئوية(ستوى المحلي المشارآة على الم: )12( جدول رقم

  بشدةأوافق 12.9 6.8 7.5 9.1
 أوافق 35.4 27.0 34.2 32.2
 أوافقلا  37.2 36.8 30.9 35.0
  بشدةأوافقلا  8.9 8.8 15.3 11.0
 إجابةلا  5.6 20.7 12.1 12.8

أعѧѧرف القنѧѧѧوات التѧѧѧي يمكѧѧن مѧѧѧن خلالهѧѧѧا 
 للمواطنين التأثير على عمل البلديات

  بشدةأوافق 3.5 5.8 4.3 4.5
 أوافق 22.4 28.8 15.8 22.3
 أوافقلا  40.5 41.6 52.9 45.0
  بشدةأوافقلا  29.6 17.5 23.1 23.4
 إجابةلا  4.0 6.3 4.0 4.8

الأشѧѧѧخاص العѧѧѧاملين فѧѧѧي البلديѧѧѧة يهتمѧѧѧون 
 بالقضايا التي يعرضها المواطنون عليهم

  بشدةأوافق 1.5 2.0 3.0 2.2
 أوافق 13.6 17.8 21.1 17.5
 أوافقلا  42.0 49.5 49.9 47.1
  بشدةأوافقلا  40.7 21.9 23.3 28.6
 إجابةلا  2.3 8.8 2.8 4.6

المعلومات حول الخطط التطويرية للبلدية  
مشاريع البلدية المستقبلية والمخططات (

 متوفرة للجمهور) الهيكلية وغير ذلك

 نعم 5.4 11.2 14.8 10.5
 لا 94.6 88.8 85.2 89.5

 أعرف بوجود لجنة حي في منطقتي 

  بشدةأوافق 31.8 14.0 5.2 13.0
 أوافق 27.3 39.5 56.9 45.5
 أوافقلا  27.3 27.9 29.3 28.5
  بشدةأوافقلا  13.6 18.6 8.6 13.0

 ة على عمل لجنة الحي/أنا مطلع 

  بشدةأوافق 18.2 14.0 3.4 9.8
 اوافق 50.0 53.5 43.1 48.0
 لا اوافق 22.7 18.6 29.3 24.4
 لا اوافق بشدة 9.1 11.6 24.1 17.1
 لا اجابة  0.0 2.3 0.0 0.8

بر ان لجنة الحي تقوم بالدور المتوقع أعت 
 منها

 نعم 12.6 23.5 6.8 14.3
 لا 87.4 76.5 93.2 85.7

 في اللاجئينأعرف بوجود لجنة شعبية  
 منطقة سكني

 اوافق بشدة 17.3 14.6 11.1 14.5
 اوافق 21.2 34.4 24.4 28.5
 لا اوافق 36.5 36.5 40.0 37.3
 لا اوافق بشدة 13.5 11.5 6.7 10.9
 لا اجابة  11.5 3.1 17.8 8.8

أعتقد أن اللجان الشعبية للاجئين تقوم  
 بواجبها المتعلق بقضايا الحكم المحلي
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النتيجة العامة  )نسبة مئوية(وسائل للتخفيف من وطأة الوضع الراهن ): 13(جدول رقم  المغازي البريج اتالنصير

 اوافق بشدة 70.1 48.4 50.8 56.4
 اوافق 21.9 38.6 33.2 31.2
 لا اوافق 5.3 6.8 11.8 7.9
 لا اوافق بشدة 2.0 2.8 2.3 2.3
 لا اجابة  0.8 3.5 2.0 2.1

 إجراء انتخابات للبلديات

 اوافق بشدة 30.9 14.8 12.7 19.5
 اوافق 36.2 43.9 35.4 38.5
 لا اوافق 21.1 15.5 25.3 20.6
 لا اوافق بشدة 2.8 4.3 5.1 4.0

 لا اجابة  9.0 21.6 21.5 17.4

 التخفيف من تدخل المحافظة في عمل البلديات

 اوافق بشدة 71.1 50.9 41.3 54.4
 اوافق 25.1 41.9 53.1 40.0
 لا اوافق 1.5 4.3 3.8 3.2
 لا اوافق بشدة 1.0 0.5 0.8 0.8
 لا اجابة  1.3 2.5 1.0 1.6

 اوافق بشدة 73.0 51.6 44.0 56.2
 اوافق 23.9 43.4 50.5 39.3
 لا اوافق 1.5 3.8 4.3 3.2
 لا اوافق بشدة 0.8 0.5 0.5 0.6
 لا اجابة  0.8 0.8 0.8 0.8

ل الزوار ويرشدهم يستقب(تأسيس قسم للعلاقات العامة 
 )ويتعامل مع مشاآلهم

 توفير تدريب أفضل لموظفي البلدية

 اوافق بشدة 49.1 31.8 30.4 37.1
 اوافق 27.2 43.9 40.2 37.1
 لا اوافق 15.9 18.8 21.9 18.8
 لا اوافق بشدة 5.0 2.3 3.8 3.7
 لا اجابة  2.8 3.3 3.8 3.3

 زيادة عدد الموظفين في البلدية

 اوافق بشدة 29.7 24.6 27.6 27.3
 اوافق 32.0 44.1 39.2 38.4
 لا اوافق 29.2 24.8 27.1 27.1
 لا اوافق بشدة 6.5 3.3 2.8 4.2
 لا اجابة  2.5 3.3 3.3 3.0

 زيادة ساعات عمل البلدية

 اوافق بشدة 70.1 49.1 42.7 54.0
 اوافق 27.1 44.1 48.2 39.8
 لا اوافق 2.0 3.8 6.8 4.2
 لا اوافق بشدة 0.5 1.3 1.5 1.1
 لا اجابة  0.3 1.8 0.8 0.9

إصدار نشرات توعية حول عمل البلدية لتوضيح 
 ات الضرورية لإنجاز المعاملات في البلديةالإجراء

 …) 13(تابع جدول رقم 
 اوافق بشدة 68.8 49.9 44.7 54.5
 اوافق 28.4 42.8 48.0 39.7
 لا اوافق 1.8 5.0 5.8 4.2
 لا اوافق بشدة 0.5 0.5 1.0 0.7
 لا اجابة  0.5 1.8 0.5 0.9

تخصيص موظفين لاستقبال المراجعين وإحالتهم 
  البلدية المختلفةلأقسام

 اوافق بشدة 79.6 65.5 62.3 69.1
 اوافق 18.4 30.0 32.4 26.9
 فقلا اوا 1.8 2.5 3.8 2.7
 لا اوافق بشدة 0.3 0.8 0.8 0.6
 لا اجابة  0.0 1.3 0.8 0.7

 عقد اجتماعات دورية بين البلدية والجمهور

 



 34

 
 )نسبة مئوية( المشارآة في التنمية :)14( جدول  رقم المغازي البريج النصيرات النتيجة العامة

 اوافق بشدة 28.1 15.8 15.1 19.7
 اوافق 38.2 40.6 43.5 40.8
 لا اوافق 19.3 26.1 21.6 22.3
 لا اوافق بشدة 13.1 15.5 18.8 15.8
 لا اجابة 1.3 2.0 1.0 1.4

لدي أستعداد للمساهمة في المصاريف الضرورية للقيام ببعض 
 ية التي تهمنيالمشاريع المحل

 اوافق بشدة 33.7 17.3 14.0 21.7
 اوافق 43.2 48.1 54.9 48.7
 لا اوافق 16.1 22.3 20.8 19.7
 لا اوافق بشدة 5.8 8.5 10.0 8.1
 لا اجابة 1.3 3.8 0.3 1.8

أو الصيانة التي تقوم /لدي استعداد للتطوع في أعمال التنظيف و
 بها البلدية في منطقتي

 اوافق بشدة 21.5 8.3 13.3 14.3
 اوافق 35.4 38.8 33.9 36.0
 لا اوافق 29.8 34.8 23.4 29.3
 لا اوافق بشدة 12.6 15.5 28.4 18.9
 لا اجابة 0.8 2.5 1.0 1.4

لدي الاستعداد للمساهمة في تغطية النفقات بدرجة أآبر مما هو 
 جهالوضع عليه اليوم فيما لو قامت البلدية بعملها على أآمل و

 اوافق بشدة 7.5 5.8 3.8 5.7
 اوافق 30.2 18.3 18.8 22.4
 وافقلا ا 41.2 42.9 44.0 42.7
 لا اوافق بشدة 19.1 20.8 22.9 20.9
 لا اجابة 2.0 12.3 10.6 8.3

 فكرت بتشكيل جمعية تعاونية أو بالانضمام إلى إحداها

 اوافق بشدة 17.6 10.1 11.3 13.0
 اوافق 50.5 40.7 41.0 44.1
 لا اوافق 21.1 26.4 25.4 24.3
 لا اوافق بشدة 8.3 12.3 16.8 12.5
 لا اجابة 2.5 10.6 5.5 6.2

 لو أقترح علي الانضمام إلى جمعية تعاونية سأفعل

 اوافق بشدة 11.6 8.8 6.0 8.8
 اوافق 18.3 27.1 21.9 22.4
 لا اوافق 25.6 28.1 37.2 30.3
 لا اوافق بشدة 37.4 25.6 29.4 30.8
 لا اجابة 7.0 10.5 5.5 7.7

أنا أؤيد توآيل شرآات خاصة لتقديم الخدمات بدلا من البلدية 
نضح الحفر الامتصاصية، توصيل الماء والكهرباء، جمع (

 )النفايات

 اوافق بشدة 15.1 11.3 9.5 12.0
 اوافق 34.4 37.6 36.7 36.2
 لا اوافق 20.4 23.1 26.9 23.4
 لا اوافق بشدة 24.1 16.5 20.9 20.5
 لا اجابة 6.0 11.5 6.0 7.9

نضح الحفر (أنا أؤيد توآيل شرآات خاصة لتقديم الخدمات 
بدلا من )  الامتصاصية، توصيل الماء والكهرباء، جمع النفايات

 البلدية شريطة أن تكون البلدية مساهما رئيسيا في الشرآة
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 …) 14(تابع جدول رقم 

 اوافق بشدة 5.5 9.6 11.6 8.9
 اوافق 21.9 29.0 27.2 26.0
 لا اوافق 38.8 25.4 32.2 32.2
 لا اوافق بشدة 9.3 6.0 11.1 8.8

 لا اجابة 24.4 30.0 17.9 24.1

 التنسيق بين البلدية ووآالة الغوث فعال

 اوافق بشدة 0.8 6.0 4.5 3.8
 اوافق 17.4 22.7 20.9 20.3
 لا اوافق 48.9 40.1 49.6 46.2
 لا اوافق بشدة 21.7 11.8 14.4 16.0
 لا اجابة 11.3 19.4 10.6 13.8

 التنسيق بين البلدية ووآالة الغوث فعال

 اوافق بشدة 0.8 2.5 3.0 2.1
 اوافق 8.5 16.0 9.3 11.3
 لا اوافق 24.1 14.3 27.0 21.8
 لا اوافق بشدة 11.8 4.3 18.1 11.4
 لا اجابة 54.8 62.9 42.6 53.4

هناك تنسيق آاف بين البلدية واللجان الشعبية  
 للاجئين

 اوافق بشدة 1.0 1.5 2.0 1.5
 اوافق 6.5 13.5 10.6 10.2
 لا اوافق 24.9 10.3 25.1 20.1
 لا اوافق بشدة 12.3 4.0 17.8 11.4
 لا اجابة 55.3 70.7 44.5 56.8

 هناك تنسيق آاف بين البلدية ولجان الأحياء 

 اوافق بشدة 2.5 3.5 2.3 2.8
 اوافق 19.1 21.1 19.1 19.7
 لا اوافق 29.4 21.3 34.2 28.3
 لا اوافق بشدة 12.6 7.0 17.8 12.5
 لا اجابة 36.4 47.1 26.6 36.7

 هناك تنسيق آاف بين البلدية والمنظمات 
 )أندية، جمعيات( الأهلية 

 اوافق بشدة 2.0 6.3 3.5 3.9
 اوافق 23.9 26.8 26.3 25.6
 لا اوافق 38.2 28.6 41.7 36.1
 لا اوافق بشدة 29.9 18.5 21.7 23.4
 لا اجابة 6.0 19.8 6.8 10.9

 هناك تنسيق آاف بين البلدية والسكان آأفراد 
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 ) مئويةةنسب(  حاليامقدمةالرضا عن الخدمات ال) : 15(جدول 

النتيجة 
 العامة

النصيرات   المغازي البريج

راض تماما               2.3 6.3 4.0 4.2
 راض 26.6 26.1 24.4 25.7
غير راض                27.4 40.1 34.0 33.8
غير راض على  43.2 27.1 36.8 35.7

 الإطلاق                
 لا إجابة أو لا ينطبق 0.5 0.5 0.8 0.6

 السوق

راض تماما               1.3 3.3 2.3 2.3
 راض 7.0 12.0 13.8 11.0
غير راض                20.6 28.6 40.2 29.8
غير راض على  71.1 50.6 42.2 54.6

 الإطلاق                
 لا إجابة أو لا ينطبق 0.0 5.5 1.5 2.3

 البنية التحتية

راض تماما               1.5 2.8 1.3 1.8
 راض 8.8 12.8 15.8 12.5
غير راض                32.2 34.6 40.7 35.8
غير راض على  57.3 42.4 39.7 46.4

 الإطلاق                
 لا إجابة أو لا ينطبق 0.3 7.5 2.5 3.4

 طريقة صيانة البنية التحتية

راض تماما               1.8 2.3 3.5 2.5
 راض 38.2 23.9 26.4 29.5
غير راض                29.1 33.8 39.9 34.3
غير راض على  28.9 29.5 25.4 27.9

 الإطلاق                
 لا إجابة أو لا ينطبق 2.0 10.6 4.8 5.8

التنظيم الهيكلي، تراخيص (خطط التطوير 
 )البناء، العمل في البنى التحتية والإصلاحات

راض تماما               0.5 6.8 1.8 3.0
 راض 19.1 49.6 36.9 35.2
غير راض                35.7 32.1 34.7 34.1
غير راض على  44.5 11.0 25.9 27.1

 الإطلاق                
 لا إجابة أو لا ينطبق 0.3 0.5 0.8 0.5

 خدمة توفير المياه

راض تماما               0.5 3.3 2.5 2.1
 راض 19.6 41.1 21.6 27.4
غير راض                39.7 39.3 37.4 38.8
غير راض على  40.2 15.8 37.7 31.2

 الإطلاق                
 لا إجابة أو لا ينطبق 0.0 0.5 0.8 0.4

 خدمة توفير الكهرباء

راض تماما               0.8 12.8 5.0 6.2
 راض 20.9 46.6 35.7 34.4
 راض               غير 34.7 30.1 35.9 33.6

 عملية جمع النفايات

 
 …) 15(تابع جدول رقم 

غير راض على  43.7 10.0 22.1 25.3
 الإطلاق                

 لا إجابة أو لا ينطبق 0.0 0.5 1.3 0.6

 

راض تماما               1.8 4.0 4.0 3.3
 راض 36.9 35.1 38.9 37.0
غير راض                27.6 18.5 29.4 25.2
غير راض على  31.7 18.3 12.6 20.8

 الإطلاق                
 لا إجابة أو لا ينطبق 2.0 24.1 15.1 13.7

 عملية تنظيم المرور
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 ) مئويةةنسب (أولويات  الاحتياجات في مجال البنية التحتية) : 16(جدول 
النتيجة العامة   المغازي جالبري النصيرات

 مهمة جدا 96.0 84.2 88.4 89.5
 مهمة 3.3 14.5 11.6 9.8
 غير مهمة 0.8 1.0 0.0 0.6
لا أهمية على الإطلاق   0.0 0.3 0.0 0.1

 توصيل المياه إلى البيوت

 مهمة جدا 79.6 65.4 70.3 71.8
 مهمة 18.8 33.8 28.5 27.1
 غير مهمة 1.3 0.3 1.3 0.9
لا أهمية على الإطلاق   0.0 0.3 0.0 0.1
 لا اجابة 0.3 0.3 0.0 0.2

 إقامة نظام لتصريف مياه الأمطار

 مهمة جدا 87.4 69.7 70.6 75.9
 مهمة 11.6 27.8 28.9 22.8
 غير مهمة 1.0 2.5 0.5 1.3

 تنظيم عملية جمع وإعدام النفايات

 مهمة جدا 93.2 88.7 88.7 90.2
 مهمة 6.0 10.5 9.5 8.7
 غير مهمة 0.5 0.8 1.3 0.8
لا أهمية على الإطلاق   0.3 0.0 0.3 0.2
 لا اجابة 0.0 0.0 0.3 0.1

 تجهيز شبكة مجاري

 مهمة جدا 47.0 35.6 43.1 41.9
 مهمة 47.7 56.1 47.1 50.3
 غير مهمة 5.0 7.5 9.3 7.3
لا أهمية على الإطلاق   0.3 0.3 0.3 0.3
 لا اجابة 0.0 0.5 0.3 0.3

 طفالإقامة حضانة أ

 مهمة جدا 65.1 47.6 55.7 56.1
 مهمة 30.4 46.4 36.8 37.9
 غير مهمة 3.8 6.0 6.8 5.5
لا أهمية على الإطلاق   0.8 0.0 0.3 0.3
 لا اجابة 0.0 0.0 0.5 0.2

 إقامة مدرسة

 مهمة جدا 66.3 53.6 59.5 59.8
 مهمة 30.9 41.6 32.9 35.1
 غير مهمة 2.3 4.5 6.8 4.5
لا أهمية على الإطلاق   0.5 0.0 0.3 0.3
 لا اجابة 0.0 0.3 0.5 0.3

 إقامة عيادة

 مهمة جدا 83.4 73.2 66.1 74.2
 مهمة 14.6 24.1 27.9 22.2

 إقامة مشفى

 
 …) 16(تابع جدول رقم 

 غير مهمة 1.5 1.8 4.8 2.7
لا أهمية على الإطلاق   0.5 0.5 0.3 0.4
  اجابةلا 0.0 0.5 1.0 0.5

 

 مهمة جدا 49.0 60.1 38.3 48.5
 مهمة 43.1 35.7 52.4 41.2
 غير مهمة 7.2 3.8 8.5 9.3
لا أهمية على الإطلاق   0.5 0.5 0.5 0.5
 لا اجابة 0.3 0.0 0.3 0.5

 إقامة مرآز رياضي

 مهمة جدا 55.8 71.4 44.1 52.0
 مهمة 38.1 24.1 49.6 40.5
 غير مهمة 5.4 4.0 5.8 6.5
لا أهمية على الإطلاق   0.6 0.5 0.3 1.0

مة مع مرافق للأطفالإقامة حدائق عا
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  لا اجابة 0.1 0.0 0.3 0.0
 مهمة جدا 47.3 55.8 41.4 44.7
 مهمة 45.2 40.5 52.9 42.2
 غير مهمة 6.0 3.3 4.5 10.3
لا أهمية على الإطلاق   1.2 0.5 1.0 2.0
 لا اجابة 0.3 0.0 0.3 0.8

 توفير مواقف للسيارات

 مهمة جدا 47.2 55.8 38.1 47.7
 مهمة 47.4 42.5 56.4 43.5
 غير مهمة 3.8 1.3 4.3 6.0
همية على الإطلاق  لا أ 1.1 0.5 1.3 1.5
 لا اجابة 0.4 0.0 0.0 1.3

 تنظيم المواصلات العامة

 مهمة جدا 52.5 64.3 44.1 49.0
 مهمة 43.3 34.2 50.4 45.5
 غير مهمة 3.3 1.3 4.8 3.8
لا أهمية على الإطلاق   0.7 0.3 0.5 1.3
 لا اجابة 0.3 0.0 0.3 0.5

 إنشاء مكتبة عامة

 مهمة جدا 80.4 87.2 78.2 75.9
 مهمة 17.9 12.1 20.1 21.6
 غير مهمة 1.2 0.8 1.3 1.5
لا أهمية على الإطلاق   0.4 0.0 0.3 1.0
 لا اجابة 0.1 0.0 0.3 0.0

تѧѧѧѧѧوفير خѧѧѧѧѧدمات مكافحѧѧѧѧѧة البعѧѧѧѧѧوض
 والحشرات والفئران وما إلى ذلك

المنتزهات، (توفير المرافق العامة  مهمة جدا 47.8 62.6 38.3 42.5
 )المراحيض، الملاعب، الشواطئ

 مهمة 45.6 33.7 55.1 48.0
 غير مهمة 5.9 3.3 6.3 8.3
لا أهمية على الإطلاق   0.5 0.5 0.0 1.0
 لا اجابة 0.2 0.0 0.3 0.3

 

 مهمة جدا 48.8 61.6 40.6 44.2
 مهمة 45.9 35.9 54.6 47.0
 غير مهمة 4.7 2.5 4.0 7.5
لا أهمية على الإطلاق   0.4 0.0 0.0 1.3
 اجابةلا  0.3 0.0 0.8 0.0

الاهتمام بالجمال العام للمنطقة 
 )التشجير، الدهان(

 مهمة جدا 50.5 64.3 39.3 47.9
 مهمة 45.3 35.2 54.6 46.1
 غير مهمة 3.7 0.5 5.3 5.3
لا أهمية على الإطلاق   0.3 0.0 0.3 0.5
 لا اجابة 0.3 0.0 0.5 0.3

 الاهتمام بالتوعية والإعلام

 مهمة جدا 58.7 67.3 56.1 52.5
 مهمة 33.6 26.9 35.8 37.9
 غير مهمة 6.9 5.5 7.0 8.0
لا أهمية على الإطلاق   0.8 0.3 1.0 1.0
 لا اجابة 0.2 0.0 0.0 0.5

 سوق جديد في المنطقةإقامة 

 مهمة جدا 54.0 57.5 52.6 51.8
 مهمة 33.7 30.4 38.8 31.9
 غير مهمة 8.5 9.5 6.0 10.1
لا أهمية على الإطلاق   3.0 2.0 1.8 5.3
 لا اجابة 0.8 0.5 0.8 1.0

إنشاء منطقة صناعية في المنطقة 
 الوسطى

 مهمة جدا 44.8 55.3 38.6 40.6
 مهمة 47.9 39.2 55.4 49.0
 غير مهمة 5.6 5.0 4.5 7.4
لا أهمية على الإطلاق   1.5 0.5 1.3 2.8
 لا اجابة 0.2 0.0 0.3 0.3

 إقامة مناطق خاصة بالمشاة
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 ) مئويةةنسب) ( خياراتأعلى(أولويات  الاحتياجات ) : 17(جدول 

  المغازي البريج النصيرات النتيجة العامة
 تجهيز شبكة مجاري 49.6 42.6 37.2 44.2
 توصيل المياه إلى البيوت 20.8 15.3 23.0 19.0
 إقامة مشفى 12.5 14.5 7.1 12.3
 تنظيم عملية جمع وإعدام النفايات 3.5 3.8 8.2 4.6
 إقامة حدائق عامة مع مرافق للأطفال 2.1 3.8 3.6 3.1
 إقامة سوق جديد في المنطقة 0.5 4.6 2.0 2.5
 إقامة عيادة 1.3 2.0 2.6 1.9
  مدرسةإقامة 0.8 2.0 3.1 1.8
 إقامة نظام لتصريف مياه الأمطار 0.8 1.5 3.6 1.7
توفير خدمات مكافحة البعوض والحشرات والفئران وما  1.9 1.8 1.0 1.7

 إلى ذلك
 إنشاء منطقة صناعية في المنطقة الوسطى 1.3 1.0 2.6 1.5
المنتزهات، المراحيض، الملاعب، (توفير المرافق العامة  0.8 2.0 1.5 1.5

 )طئالشوا
 إنشاء مكتبة عامة 2.4 1.0 0.0 1.3
 إقامة مرآز رياضي 0.5 2.0 0.5 1.1
 إقامة حضانة أطفال 0.3 0.5 1.0 0.5
 الاهتمام بالتوعية والإعلام 0.0 0.0 2.0 0.4
 إقامة مناطق خاصة بالمشاة 0.3 0.3 0.5 0.3
 )نالتشجير، الدها(الاهتمام بالجمال العام للمنطقة  0.3 0.3 0.5 0.3
 تنظيم المواصلات العامة 0.0 0.8 0.0 0.3
 توفير مواقف للسيارات 0.3 0.0 0.0 0.1
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 ) مئويةةسبن( تمويل مشاريع التنمية): 18(جدول 

النتيجة العامة النصيرات   المغازي البريج
 تنظيم عملية جمع وإعدام النفايات 16.1 10.2 8.3 12.4
 إقامة مشفى 4.5 3.0 5.0 4.1
 إقامة حدائق عامة مع مرافق للأطفال 4.0 5.4 1.7 3.9
 توفير خدمات مكافحة البعوض والحشرات والفئران وما إلى ذلك 1.3 1.2 7.5 2.8
 إقامة عيادة 1.3 0.0 2.5 1.2
 إقامة سوق جديد في المنطقة 1.3 0.0 2.5 1.2
 إقامة نظام لتصريف مياه الأمطار 0.4 0.6 2.5 1.0
 إقامة مدرسة 0.0 0.0 4.2 1.0
 توفير مواقف للسيارات 0.4 0.0 3.3 1.0
 إقامة مرآز رياضي 0.4 0.6 0.8 0.6
 )التشجير، الدهان(الاهتمام بالجمال العام للمنطقة  0.9 0.0 0.8 0.6
 إنشاء منطقة صناعية في المنطقة الوسطى 0.0 0.6 1.7 0.6
 إقامة حضانة أطفال 0.4 0.0 0.8 0.4
 )المنتزهات، المراحيض، الملاعب، الشواطئ(توفير المرافق العامة  0.0 0.0 1.7 0.4
 الاهتمام بالتوعية والإعلام 0.0 0.0 1.7 0.4

 تجهيز شبكة مجاري 29.6 46.4 32.5 35.8
 توصيل المياه إلى البيوت 39.0 31.9 22.5 32.8
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النتيجة 
 العامة

النصيرات  ) مئويةةسبن(أسئلة متفرقة ): 19(جدول  المغازي البريج

60.2  نعم 60.9 64.9 54.9
38.3  لا 36.9 33.8 44.3
 لا اجابة 2.3 1.3 0.8 1.4

في حال وجود مشاآل متعلقة بالخدمات البلدية هل 
 ين؟/ين إلى أي جهة تلجأ/تعرف

31.8  نعم 31.4 33.1 30.9
67.7  لا 67.3 66.7 69.1
 لا اجابة 1.3 0.3 0.0 0.5

هل سبق ولجأت إلى أية جهة لحل مشكلة تعرضت 
 ؟لها متعلقة بالخدمات البلدية

49.3  نعم 44.4 52.4 51.6
43.6  لا 42.4 40.6 48.4
 لا اجابة 13.2 7.0 0.0 7.1

 هل تمكنت من حلها؟

84.6  البلدية 87.4 84.1 82.3
 لجنة الحي 3.3 2.5 2.5 2.8
 اللجنة الشعبية للاجئين 0.8 4.0 1.5 2.1
 أقارب منتفذين في السلطة 4.3 6.3 11.4 7.3
 غير ذلك 4.3 3.0 2.3 3.2

إذا ما واجهت مشكلة تتعلق بأداء البلدية، فإنك 
 ولى إلىين من أجل حلها، بالدرجة الأ/تلجأ

36.1  مجلة أو نشرة تصدرها البلدية 35.9 37.2 35.1
 الإذاعة                      2.0 3.8 2.5 2.8

29.6  التلفزيون   22.8 43.5 22.4
28.3 عاملون اجتماعيون ميدانيون           37.5 13.4 34.1
 غير ذلك 1.8 2.0 5.9 3.2

إن أفضل وسيلة للحصول على المعلومات حول 
 خدمات البلدية هي

25.4  نعم 29.8 26.4 20.0
74.0  لا 69.4 72.9 79.7
 لا اجابة 0.8 0.8 0.3 0.6

ين عن مشروع دعم التنمية والإدارة البلدية /هل تعلم
سطى لقطاع غزة المدعوم من قبل في المنطقة الو

 الحكومة الدنمارآية؟

82.2  دائما 89.3 81.8 75.4
10.1  غالب الأحيان 4.8 11.9 13.4
 لم أسدد أي منها 4.6 6.1 9.6 6.8
 لا إجابة 1.3 0.3 1.5 1.0

 هل تسدد الأسرة فواتير البلدية؟

15.3  نعم 14.4 16.0 15.4
83.3  لا 84.1 83.5 82.5
 لا اجابة 1.5 0.5 2.0 1.3

ين ان الحصول على بعض الخدمات /هل تعتقد
 بطرق غير قانونية له ما يبرره؟) الماء، والكهرباء(

52.7  التكلفة المرتفعة 45.8 58.7 53.0
11.7  )تأخير، ضعف(سوء الخدمة  27.1 1.6 7.6
11.2 صعوبة تسديد الفواتير وعدم وجود  1.7 15.9 15.2

 جباة

برأيك، ما هو أهم مبرر لحصول الناس على 
 انونية؟الخدمات بطرق غير ق

البلدية لا تعامل (عدم الثقة بالبلدية  6.8 11.1 10.6 9.6
 )الجميع بالتساوي

 قيام الجميع بذلك 1.7 1.6 3.0 2.1
عدم قيام البلدية بتقسيط الفواتير  10.2 7.9 10.6 9.6

 المتراآمة
 غير ذلك 6.8 3.2 0.0 3.2
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 ) مئويةةسبن(  ما هو مدى رضاك عن حياتك في هذه المنطقة10 – 1بشكل عام، وعلى سلم من ): 20(جدول 
 الدرجة المغازي البريج النصيرات النتيجة العامة

19.8 18.9 18.8 21.7 1 

0.5 0.5 0.3 0.8 2 

15.0 14.4 11.0 19.6 3 

2.3 2.0 4.3 0.5 4 

30.2 32.6 30.3 27.7 5 

11.3 10.6 15.0 8.3 6 

1.8 1.0 2.5 2.0 7 

14.3 14.9 13.3 14.9 8 

0.4 0.0 0.3 1.0 9 

4.3 5.1 4.3 3.5 10 
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 الجنس

 نساء  رجال
  البيئيةالظروف): 21(جدول 

 التخلص من النفايات بطرق غير سليمة 82.9 86.7
 عدم وجود مياه صالحة للشرب في البيت 85.1 90.3
 )غير المرصوفة( الشوارع غير المعبدة  82.4 86.7
 عدم وجود ما يكفي من الملاعب للأطفال والشباب 76.8 81.0
 لطبيةعدم آفاية العيادات ا 76.7 79.6
 عدم آفاية إضاءة الشوارع 73.3 75.7
 الافتقار إلى المراحيض العامة 60.7 63.0
 عدم آفاية أنظمة تصريف مياه الأمطار 78.5 80.9
 عدم توفر خدمات للمسنين 70.3 72.8
 عدم توفر خدمات أمومة وطفولة ملائمة 72.0 72.0
 عدم توفر خدمات رعاية أطفال مناسبة 74.4 75.4
 عدم توفر سيارة إسعاف عند حصول مشكلة صحية بين أفراد العائلة 80.0 84.0
 عدم توفر مرآز لمحو الأمية في منطقتي 65.9 72.0
 المعدل العام 75.3 78.5
 

 
 ليحالمشارآة على المستوى الم): 22(جدول  الجنس

  نساء رجال
 ير على عمل البلدياتأعرف القنوات التي يمكن من خلالها للمواطنين التأث 44.5 51.5
 الأشخاص العاملين في البلدية يهتمون بالقضايا التي يعرضها المواطنون عليهم 35.8 35.8
) مشاريع البلدية المستقبلية والمخططات الهيكلية وغير ذلك(المعلومات حول الخطط التطويرية للبلدية  30.3 31.1

 متوفرة للجمهور
 نطقتيأعرف بوجود لجنة حي في م 7.9 13.3
 ة على عمل لجنة الحي/أنا مطلع 54.9 50.9
 أعتبر ان لجنة الحي تقوم بالدور المتوقع منها 52.5 48.3
  في منطقة سكنياللاجئينأعرف بوجود لجنة شعبية  7.3 21.9
 أعتقد أن اللجان الشعبية للاجئين تقوم بواجبها المتعلق بقضايا الحكم المحلي 57.5 46.8
 ل العامالمعد 36.3 37.4
 
 

 وسائل للتخفيف من وطأة الوضع الراهن): 23(جدول  الجنس
  نساء رجال
 إجراء انتخابات للبلديات 80.0 82.8
 التخفيف من تدخل المحافظة في عمل البلديات 59.8 65.5
 )يستقبل الزوار ويرشدهم ويتعامل مع مشاآلهم(تأسيس قسم للعلاقات العامة  82.0 84.6
 توفير تدريب أفضل لموظفي البلدية 83.3 84.4
 زيادة عدد الموظفين في البلدية 70.9 69.2
 زيادة ساعات عمل البلدية 62.8 64.3
 إصدار نشرات توعية حول عمل البلدية لتوضيح الإجراءات الضرورية لإنجاز المعاملات في البلدية 82.0 82.9
 لتهم لأقسام البلدية المختلفةتخصيص موظفين لاستقبال المراجعين وإحا 83.2 82.4
 عقد اجتماعات دورية بين البلدية والجمهور 88.2 88.6
 المعدل العام 76.9 78.3
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 شرآاء في التنمية): 24(جدول  الجنس

  نساء رجال
 لدي أستعداد للمساهمة في المصاريف الضرورية للقيام ببعض المشاريع المحلية التي تهمني 53.2 56.3
 أو الصيانة التي تقوم بها البلدية في منطقتي/لدي استعداد للتطوع في أعمال التنظيف و 59.0 64.0
لدي الاستعداد للمساهمة في تغطية النفقات بدرجة أآبر مما هو الوضع عليه اليوم فيما لو قامت البلدية  47.5 49.5

 بعملها على أآمل وجه
 ام إلى إحداهافكرت بتشكيل جمعية تعاونية أو بالانضم 36.1 39.5
 لو أقترح علي الانضمام إلى جمعية تعاونية سأفعل 50.0 56.9
نضح الحفر الامتصاصية، توصيل الماء (أنا أؤيد توآيل شرآات خاصة لتقديم الخدمات بدلا من البلدية  37.3 35.5

 ).والكهرباء، جمع النفايات
الحفر الامتصاصية، توصيل الماء والكهرباء،جمع نضح (أنا أؤيد توآيل شرآات خاصة لتقديم الخدمات 47.7 47.0

 بدلا من البلدية شريطة أن تكون البلدية مساهما رئيسيا في الشرآة)النفايات
 التنسيق بين البلدية ووآالة الغوث فعال 48.6 48.1
 أشعر ان البلدية تعوض النقص في خدمات الوآالة 38.9 36.3
  واللجان الشعبية للاجئينهناك تنسيق آاف بين البلدية 36.8 35.3
 هناك تنسيق آاف بين البلدية ولجان الأحياء 34.2 34.6
 )أندية، جمعيات(هناك تنسيق آاف بين البلدية والمنظمات الأهلية  40.5 39.1
 هناك تنسيق آاف بين البلدية والسكان آأفراد 37.8 35.8
 

 
 الرضا عن الخدمات المقدمة حالياً): 25(جدول  الجنس

  نساء رجال
 السوق 34.5 30.3
 البنية التحتية 22.6 16.8
 طريقة صيانة البنية التحتية 24.8 20.4
 ).التنظيم الهيكلي، تراخيص البناء، العمل في البنى التحتية والإصلاحات(خطط التطوير  37.6 33.0
 خدمة توفير المياه 38.1 37.3
 خدمة توفير الكهرباء 34.6 31.6
 ملية جمع النفاياتع 38.8 41.7
 عملية تنظيم المرور 42.4 40.9
 المعدل العام 34.2 31.5
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 أولويات  الاحتياجات في مجال البنية التحتية): 26(جدول  الجنس

  نساء رجال
 توصيل المياه إلى البيوت 95.9 96.6
 إقامة نظام لتصريف مياه الأمطار 90.6 89.6
 م النفاياتتنظيم عملية جمع وإعدا 91.6 91.1
 تجهيز شبكة مجاري 95.9 96.7
 إقامة حضانة أطفال 78.1 77.2
 إقامة مدرسة 83.8 82.3
 إقامة عيادة 84.8 84.6
 إقامة مشفى 90.7 89.6
 إقامة مرآز رياضي 79.6 80.4
 إقامة حدائق عامة مع مرافق للأطفال 83.5 82.1
 توفير مواقف للسيارات 80.1 78.6
 م المواصلات العامةتنظي 80.1 80.1
 إنشاء مكتبة عامة 82.4 82.4
 توفير خدمات مكافحة البعوض والحشرات والفئران وما إلى ذلك 93.0 92.4
 )المنتزهات، المراحيض، الملاعب، الشواطئ(توفير المرافق العامة  79.4 80.6
 )التشجير، الدهان(الاهتمام بالجمال العام للمنطقة  80.5 81.2
 الاهتمام بالتوعية والإعلام 81.4 82.3
 إقامة سوق جديد في المنطقة 82.0 84.5
 إنشاء منطقة صناعية في المنطقة الوسطى 77.6 81.9
 إقامة مناطق خاصة بالمشاة 78.0 78.9
 المعدل العام 84.4 84.7
 
 

 أسئلة متفرقة): 27(جدول  الجنس
  نساء رجال
 ين؟/ين إلى أي جهة تلجأ/لخدمات البلدية هل تعرففي حال وجود مشاآل متعلقة با 56.4 66.3
 هل سبق ولجأت إلى أية جهة لحل مشكلة تعرضت لها متعلقة بالخدمات البلدية؟ 26.2 38.3
 هل تمكنت من حلها؟ 57.9 49.3
بل ين عن مشروع دعم التنمية والإدارة البلدية في المنطقة الوسطى لقطاع غزة المدعوم من ق/هل تعلم 18.6 33.1

 الحكومة الدنمارآية؟
 هل تسدد الأسرة فواتير البلدية؟ 85.8 88.8
 بطرق غير قانونية له ما يبرره؟ ) الماء، والكهرباء(ين ان الحصول على بعض الخدمات /هل تعتقد 16.1 14.9
 ما هو مدى رضاك عن حياتك في هذه المنطقة 48.2 45.3
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 مصادر القلق): 28(جدول  الفئات العمرية
48-52 52أآبر من  47-43 42-38 37-33 32-28 27-23 22-18  

83.8 83.3 82.4 83.8 84.8 87.3 82.6 87.1  التخلص من النفايات بطرق غير سليمة
87.5 84.2 85.8 86.7 88.4 89.8 84.7 90.2  يتعدم وجود مياه صالحة للشرب في الب
87.5 81.2 83.0 81.8 86.9 87.6 81.1 83.6  )غير المرصوفة( الشوارع غير المعبدة 
75.4 72.7 78.7 78.0 82.3 83.6 77.7 77.3  عدم وجود ما يكفي من الملاعب للأطفال والشباب
77.2 74.4 78.5 77.4 78.7 80.3 75.3 80.2  عدم آفاية العيادات الطبية
73.8 72.3 72.7 70.8 75.7 78.5 70.3 78.3  عدم آفاية إضاءة الشوارع
65.9 59.6 58.5 60.7 60.7 63.3 59.0 65.2  الافتقار إلى المراحيض العامة
80.4 76.5 80.7 77.8 80.5 82.6 76.7 80.2  عدم آفاية أنظمة تصريف مياه الأمطار
76.6 71.9 73.8 70.7 67.2 71.4 71.9 69.7  عدم توفر خدمات للمسنين
73.3 68.4 71.5 71.5 72.1 75.4 69.9 71.3  عدم توفر خدمات أمومة وطفولة ملائمة
74.6 70.6 73.1 73.4 77.3 80.1 73.1 74.1  عدم توفر خدمات رعاية أطفال مناسبة
85.3 80.9 78.7 79.0 80.3 85.3 79.9 84.4 عدم توفر سيارة إسعاف عند حصول مشكلة صحية 

 بين أفراد العائلة
67.6 68.0 68.9 68.7 63.3 70.9 71.6 70.6  عدم توفر مرآز لمحو الأمية في منطقتي
77.6 74.2 75.9 75.4 76.8 79.7 74.9 77.9  المعدل العام

 
  على المستويات المحليةةالمشارآ): 29(جدول  الفئات العمرية

48-52 52أآبر من  47-43 42-38 37-33 32-28 27-23 22-18  
44.9 45.5 49.7 42.5 49.4 51.2 50.7 49.6 أعرف القنوات التي يمكن من خلالها للمواطنين التأثير 

 على عمل البلديات
35.7 38.4 35.2 34.7 37.4 33.0 34.7 38.4 الأشخاص العاملين في البلدية يهتمون بالقضايا التي 

 يعرضها المواطنون عليهم
30.6 35.3 30.6 30.2 27.3 27.1 31.8 35.1 مشاريع (الخطط التطويرية للبلدية المعلومات حول 

) البلدية المستقبلية والمخططات الهيكلية وغير ذلك
 متوفرة للجمهور

8.8 12.7 12.3 12.1 13.8 11.8  أعرف بوجود لجنة حي في منطقتي 7.3 7.5
66.3 70.0 52.9 49.6 46.0 45.0 55.0 50.9  ة على عمل لجنة الحي/أنا مطلع

 أعتبر ان لجنة الحي تقوم بالدور المتوقع منها 60.8 49.6 45.0 48.9 28.9 55.1 51.6 68.8
 أعرف بوجود لجنة شعبية لللاجئين في منطقة سكني 9.8 15.6 18.0 16.8 14.4 14.6 22.8 6.8

أعتقد أن اللجان الشعبية للاجئين تقوم بواجبها المتعلق  57.1 52.4 47.7 45.7 42.3 50.6 62.4 49.7
 ليبقضايا الحكم المح

 المعدل العام 38.6 37.2 34.9 35.6 31.8 37.6 42.3 38.9
 
 

 وسائل التخفيف من وطأة الوضع الراهن): 30(جدول 
 الفئات العمرية

43-47 48-52 52أآبر من  42-38 37-33 32-28 27-23 22-18
 

81.1 82.7 80.0 81.2 78.8 82.3 81.4 83.0  إجراء انتخابات للبلديات
58.9 60.8 64.5 61.9 60.2 64.6 63.1 64.8  التخفيف من تدخل المحافظة في عمل البلديات
78.5 81.5 83.8 82.6 81.5 84.8 85.7 85.7 يستقبل الزوار ويرشدهم (تأسيس قسم للعلاقات العامة 

 )ويتعامل مع مشاآلهم
80.7 81.5 82.3 84.1 82.1 85.8 85.6 86.3  توفير تدريب أفضل لموظفي البلدية
70.6 69.0 70.7 69.6 68.0 73.1 70.4 69.1  زيادة عدد الموظفين في البلدية
61.9 62.3 61.0 64.6 59.5 65.9 66.9 64.2  زيادة ساعات عمل البلدية
80.5 79.9 81.4 83.4 82.7 82.7 82.7 83.9 إصدار نشرات توعية حول عمل البلدية لتوضيح 

 لديةالإجراءات الضرورية لإنجاز المعاملات في الب
83.0 85.6 81.1 80.2 82.5 83.6 85.1 82.2 تخصيص موظفين لاستقبال المراجعين وإحالتهم لأقسام 

 البلدية المختلفة
88.4 88.7 87.7 87.7 86.7 89.5 89.9 88.5  عقد اجتماعات دورية بين البلدية والجمهور
75.9 76.9 76.9 77.3 75.8 79.1 79.0 78.6  المعدل
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 الشراآة في التنمية): 31(جدول 
  الفئات العمرية

48-52 52أآبر من  47-43 42-38 37-33 32-28 27-23 22-18  
44.2 47.5 52.9 55.2 56.4 56.1 61.3 60.0 لدي أستعداد للمساهمة في المصاريف الضرورية 

 للقيام ببعض المشاريع المحلية التي تهمني
53.5 57.4 62.2 65.3 58.8 61.8 63.2 66.3 أو /دي استعداد للتطوع في أعمال التنظيف ول

 الصيانة التي تقوم بها البلدية في منطقتي
38.4 45.4 50.3 51.9 45.7 52.6 49.7 52.6 لدي الاستعداد للمساهمة في تغطية النفقات بدرجة 

أآبر مما هو الوضع عليه اليوم فيما لو قامت 
 البلدية بعملها على أآمل وجه

32.8 37.1 36.0 38.2 37.4 40.9 38.7 38.5 فكرت بتشكيل جمعية تعاونية أو بالانضمام إلى 
 إحداها

43.8 55.5 53.0 55.4 51.8 55.8 52.6 57.4 لو أقترح علي الانضمام إلى جمعية تعاونية 
 سأفعل

35.7 43.2 33.9 35.5 34.8 34.3 37.3 38.2 أنا أؤيد توآيل شرآات خاصة لتقديم الخدمات بدلا
نضح الحفر الامتصاصية، توصيل  (من البلدية

 ).الماء والكهرباء، جمع النفايات
45.1 47.5 45.9 44.2 45.5 47.5 47.3 53.7 أنا أؤيد توآيل شرآات خاصة لتقديم 

نضح الحفر الامتصاصية، توصيل الماء(الخدمات
بدلا من البلدية شريطة )والكهرباء،جمع النفايات

 الشرآةأن تكون البلدية مساهما رئيسيا في 
47.1 47.7 45.8 47.0 47.9 50.3 53.1 51.2  التنسيق بين البلدية ووآالة الغوث فعال
37.0 40.4 35.2 33.5 37.8 37.9 45.0 38.1 أشعر ان البلدية تعوض النقص في خدمات الوآالة
37.0 39.4 31.5 33.0 38.8 41.4 39.2 28.7 هناك تنسيق آاف بين البلدية واللجان الشعبية 

 لاجئينل
30.9 38.9 33.1 32.1 40.0 35.7 34.9 31.8  هناك تنسيق آاف بين البلدية ولجان الأحياء
46.2 39.8 36.4 36.1 41.7 40.0 41.7 34.9 هناك تنسيق آاف بين البلدية والمنظمات الأهلية 

 )أندية، جمعيات(
36.2 39.4 33.9 39.5 37.2 37.3 36.3 33.9  ية والسكان آأفرادهناك تنسيق آاف بين البلد

 
 

 الرضا عن الخدمات الحالية): 32(جدول 
 الفئات العمرية

48-52 52أآبر من  47-43 42-38 37-33 32-28 27-23 22-18
 

37.4 35.2 34.3 37.5 29.2 28.5 30.1  السوق 31.4
20.6 17.3 24.3 20.4 19.0 16.3 19.8  البنية التحتية 20.4
24.3 21.6 24.6 20.5 22.1 18.5 21.6  طريقة صيانة البنية التحتية 27.3
34.5 29.7 33.3 34.5 34.9 34.4 36.3 التنظѧѧѧيم الهيكلѧѧѧي، تѧѧѧراخيص البنѧѧѧاء،(خطѧѧѧط التطѧѧѧوير  40.4

 ).العمل في البنى التحتية والإصلاحات
40.5 36.9 39.4 42.0 39.0 36.0 31.6  خدمة توفير المياه 37.5
31.7 34.7 33.3 34.2 33.0 31.5 31.4  خدمة توفير الكهرباء 36.4
46.1 42.7 40.9 41.8 40.6 37.0 35.9  عملية جمع النفايات 38.8
44.5 36.4 40.3 45.6 41.2 38.2 43.8  عملية تنظيم المرور 41.1
34.9 31.8 33.8 34.6 32.4 30.1 31.3  المعدل العام 34.2
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  الأولويات):33(جدول 

  الفئات العمرية
52أآبر من  52-48 47-43 42-38 37-33 32-28 27-23 22-18  
95.3 97.0 96.9 95.0 96.8 96.5 96.6  توصيل المياه إلى البيوت 96.0
89.9 89.1 88.3 90.5 90.5 91.8 88.6  إقامة نظام لتصريف مياه الأمطار 90.6
90.4 93.1 89.1 90.3 91.7 92.6 91.3  تنظيم عملية جمع وإعدام النفايات 92.2
96.2 95.7 95.1 95.7 97.6 96.7 95.3  تجهيز شبكة مجاري 97.1
77.5 81.5 76.5 79.2 76.7 78.9 78.2  إقامة حضانة أطفال 75.0
82.6 83.9 78.9 85.4 83.1 85.3 83.3  إقامة مدرسة 81.8
85.2 82.4 82.8 86.4 83.3 84.7 86.9  إقامة عيادة 85.2
89.4 90.1 89.8 91.4 88.7 92.4 89.1  إقامة مشفى 90.5
76.5 80.3 80.2 80.1 79.9 83.0 80.8  إقامة مرآز رياضي 78.8
80.8 81.1 81.4 83.9 83.1 85.3 83.4  إقامة حدائق عامة مع مرافق للأطفال 82.0
78.1 78.2 78.3 78.0 77.8 80.8 79.8  توفير مواقف للسيارات 82.0
78.6 80.3 78.7 81.0 80.2 80.9 79.6  نظيم المواصلات العامةت 81.1
80.2 82.0 82.3 81.6 83.6 83.7 80.9  إنشاء مكتبة عامة 83.7
92.1 94.4 91.0 92.7 93.9 92.4 92.4 توفير خدمات مكافحة البعوض والحشرات  93.0

 والفئران وما إلى ذلك
77.9 80.3 78.0 82.2 81.7 80.8 80.3 حيض، المنتزهات، المرا(توفير المرافق العامة  78.2

 )الملاعب، الشواطئ
78.0 81.1 80.2 81.7 81.3 81.8 78.9 التشجير، (الاهتمام بالجمال العام للمنطقة  82.8

 )الدهان
78.3 81.7 79.6 82.9 82.0 84.7 81.2  الاهتمام بالتوعية والإعلام 83.2
83.1 86.7 82.8 82.1 83.5 83.8 86.2  إقامة سوق جديد في المنطقة 79.6
82.0 82.0 78.3 78.9 81.9 81.9 79.1  إنشاء منطقة صناعية في المنطقة الوسطى 74.3
78.6 79.0 76.6 79.1 77.7 78.8 80.0  إقامة مناطق خاصة بالمشاة 77.7
83.5 85.0 83.2 84.9 84.7 85.8 84.6  المعدل العام 84.3

 
 

  قضايا متفرقة):34(جدول 
 الفئات العمرية

52أآبر من  52-48 47-43 42-38 37-33 32-28 27-23 22-18
 

55.5 63.6 65.6 61.4 64.7 57.8 65.0 58.5 في حال وجود مشاآل متعلقة بالخدمات البلدية هل 
 ين؟/ين إلى أي جهة تلجأ/تعرف

35.1 36.7 31.5 39.3 29.2 33.9 27.5 27.4 هل سبق ولجأت إلى أية جهة لحل مشكلة تعرضت
 ة؟لها متعلقة بالخدمات البلدي

55.8 41.4 53.5 56.1 63.5 50.8 52.3 47.2  هل تمكنت من حلها؟
20.0 21.8 29.8 24.6 26.9 30.1 23.9 25.9 ين عن مشروع دعم التنمية والإدارة /هل تعلم

البلدية في المنطقة الوسطى لقطاع غزة المدعوم 
 من قبل الحكومة الدنمارآية؟

85.3 85.5 87.3 86.3 87.1 90.8 87.4 86.7  هل تسدد الأسرة فواتير البلدية؟
16.9 20.2 11.2 14.3 11.8 17.0 15.7 18.8 ين ان الحصول على بعض الخدمات /هل تعتقد

بطرق غير قانونية له ما ) الماء، والكهرباء(
)10في حال الإجابة لا انتقل إلى السؤال (يبرره؟ 

49.9 46.5 47.8 47.7 44.6 47.3 45.2 47.3  ما هو مدى 10 – 1لم من بشكل عام، وعلى س
 رضاك عن حياتك في هذه المنطقة

45.1 47.5 44.7 47.1 46.8 46.8 45.3 44.5  المعدل العام
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 مصادر القلق): 35(جدول  مييعلتالمستوع ال
+سويربكالو   أميون ابتدائي إعدادي ثانوي دبلوم

86.9 86.7  التخلص من النفايات بطرق غير سليمة 81.6 83.2 85.1 84.6
89.2 89.9  عدم وجود مياه صالحة للشرب في البيت 84.9 83.4 88.0 88.2
85.3 84.4  )غير المرصوفة( الشوارع غير المعبدة  83.9 83.7 85.6 83.7
82.8 81.8  فال والشبابعدم وجود ما يكفي من الملاعب للأط 72.0 78.8 78.6 78.9
75.4 78.6  عدم آفاية العيادات الطبية 73.1 79.7 79.9 78.0
73.2 71.2  عدم آفاية إضاءة الشوارع 70.6 75.9 76.5 75.0
57.2 62.4  الافتقار إلى المراحيض العامة 62.1 64.9 61.2 62.2
76.1 81.6  عدم آفاية أنظمة تصريف مياه الأمطار 79.1 80.4 80.1 79.3
69.5 69.9  عدم توفر خدمات للمسنين 76.7 77.8 68.7 70.6
72.4 71.7  عدم توفر خدمات أمومة وطفولة ملائمة 71.3 76.0 70.7 71.6
76.5 75.1  عدم توفر خدمات رعاية أطفال مناسبة 73.8 79.2 74.7 73.3
78.7 79.6 فراد عدم توفر سيارة إسعاف عند حصول مشكلة صحية بين أ 83.2 82.2 81.1 83.5

 العائلة
70.8 63.7  عدم توفر مرآز لمحو الأمية في منطقتي 67.1 72.5 67.4 70.3
76.5 76.7  المعدل العام 75.3 78.3 76.7 76.9

 
 

 الأولويات): 36(جدول  مييعلتالمستوع ال
+سويربكالو   أميون ابتدائي إعدادي ثانوي دبلوم

 إلى البيوتتوصيل المياه  95.1 94.8 96.1 96.7 98.1 95.6
 إقامة نظام لتصريف مياه الأمطار 88.9 89.7 88.7 90.8 91.6 91.1
 تنظيم عملية جمع وإعدام النفايات 89.9 89.0 90.6 91.8 92.4 94.9
 تجهيز شبكة مجاري 97.0 94.0 96.1 96.8 96.2 97.5
 إقامة حضانة أطفال 76.5 79.3 76.6 76.8 79.7 80.6
 إقامة مدرسة 81.4 84.8 82.5 83.3 83.7 82.9
 إقامة عيادة 84.6 85.7 83.4 84.2 86.0 87.3
 إقامة مشفى 87.2 89.9 89.1 91.0 93.4 89.9
 إقامة مرآز رياضي 76.3 80.4 79.3 80.7 80.8 81.4
 إقامة حدائق عامة مع مرافق للأطفال 80.3 81.6 83.0 83.1 84.8 82.9
 واقف للسياراتتوفير م 77.9 81.3 80.2 79.6 78.4 76.6
 تنظيم المواصلات العامة 79.2 81.0 80.0 79.9 82.0 78.5
 إنشاء مكتبة عامة 79.8 83.7 79.8 84.0 83.9 82.9
توفير خدمات مكافحة البعوض والحشرات والفئران وما إلى  93.1 92.0 92.2 92.8 94.3 92.4

 ذلك
المنتزهات، المراحيض، الملاعب، (توفير المرافق العامة  76.7 81.8 79.2 80.0 81.8 81.0

 )الشواطئ
 )التشجير، الدهان(الاهتمام بالجمال العام للمنطقة  78.0 81.5 79.0 81.8 83.6 80.7
 الاهتمام بالتوعية والإعلام 78.6 80.9 81.8 81.5 85.8 82.6
 إقامة سوق جديد في المنطقة 83.1 84.6 81.9 83.8 85.5 79.8
 إنشاء منطقة صناعية في المنطقة الوسطى 81.5 80.5 80.4 77.9 82.8 76.1
 إقامة مناطق خاصة بالمشاة 77.0 80.4 77.6 78.3 79.5 78.5
 المعدل العام 83.1 84.8 83.9 84.7 86.2 84.7
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مصادر القلق): 37(جدول  الدخل الشهري
4000أآثر من  3001-4000 2001-3000 1001-2000 أقل من 

1000 
 

 التخلص من النفايات بطرق غير سليمة 85.4 84.1 82.4 89.8 95.8
 عدم وجود مياه صالحة للشرب في البيت 88.0 87.9 84.2 86.9 95.8
 )غير المرصوفة( الشوارع غير المعبدة  85.5 84.3 79.9 83.9 89.4
 ود ما يكفي من الملاعب للأطفال والشبابعدم وج 79.3 79.2 75.1 76.5 78.9
 عدم آفاية العيادات الطبية 78.6 78.4 75.0 78.0 83.1
 عدم آفاية إضاءة الشوارع 75.2 74.3 74.0 70.7 74.6
 الافتقار إلى المراحيض العامة 62.6 62.0 58.8 64.9 64.3
 عدم آفاية أنظمة تصريف مياه الأمطار 80.5 80.3 73.8 80.9 74.7
 عدم توفر خدمات للمسنين 73.8 70.9 69.3 63.4 57.5
 عدم توفر خدمات أمومة وطفولة ملائمة 72.7 72.7 66.7 78.5 66.3
 عدم توفر خدمات رعاية أطفال مناسبة 76.5 74.8 71.0 76.6 64.1
عدم توفر سيارة إسعاف عند حصول مشكلة صحية  83.0 82.6 75.1 80.9 83.1

 بين أفراد العائلة
 عدم توفر مرآز لمحو الأمية في منطقتي 69.1 70.0 64.0 75.5 62.3
 المعدل العام 77.7 77.0 73.0 77.4 76.1

 
 

 الاولويات): 38(جدول  الدخل الشهري
4000أآثر من  3001-4000 2001-3000 1001-2000 أقل من 

1000 
 

 توصيل المياه إلى البيوت 96.6 96.1 95.8 95.6 91.5
 إقامة نظام لتصريف مياه الأمطار 90.3 89.9 88.6 92.6 93.6
 تنظيم عملية جمع وإعدام النفايات 90.9 91.7 90.5 95.6 95.8
 تجهيز شبكة مجاري 96.0 97.0 93.8 95.6 97.9
 إقامة حضانة أطفال 78.8 77.0 74.5 79.3 87.3
 إقامة مدرسة 84.1 83.0 80.0 80.9 83.1
 قامة عيادةإ 86.1 84.3 80.8 80.9 87.3

 إقامة مشفى 90.1 90.1 88.0 95.6 100.0
 إقامة مرآز رياضي 81.7 79.3 76.6 75.0 83.1
 إقامة حدائق عامة مع مرافق للأطفال 83.7 82.5 79.8 79.4 89.4
 توفير مواقف للسيارات 81.1 78.3 75.0 79.4 87.3
 تنظيم المواصلات العامة 80.8 79.3 79.6 82.3 80.9
 إنشاء مكتبة عامة 83.3 81.2 81.4 83.8 91.5
توفير خدمات مكافحة البعوض والحشرات والفئران  93.4 91.9 90.6 97.0 97.9

 وما إلى ذلك
المنتزهات، المراحيض، (توفير المرافق العامة  81.4 78.6 77.5 80.8 95.8

 )الملاعب، الشواطئ
 )التشجير، الدهان(نطقة الاهتمام بالجمال العام للم 81.7 79.8 78.5 86.7 91.5
 الاهتمام بالتوعية والإعلام 82.4 80.9 80.3 85.2 89.4
 إقامة سوق جديد في المنطقة 83.3 83.5 81.0 85.3 85.2
 إنشاء منطقة صناعية في المنطقة الوسطى 81.4 78.5 76.0 79.4 86.5
 إقامة مناطق خاصة بالمشاة 79.6 77.9 75.6 79.4 83.1
 المعدل العام 85.3 84.0 82.2 85.5 89.9
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ما : ا على العبارات التالية، أي/يتم سؤال المبحوث عن مدى موافقته(، عبارات يجب تحديد درجة موافقة المبحوث عليها )5-1(في الأقسام التالية 

 ):مدى موافقتك على العبارات التالية؟
 لا إجابة أو لا ينطبق. 5 لا أوافق بشدة. 4 لا أوافق. 3 أوافق. 2 دةأوافق بش. 1 

 يجري تذآير المبحوث بالخيارات في بداية آل قسم
 

 الظروف البيئية: القسم الأول
   

 من منطلق واقعك، وواقع أسرتك، هل تشكل القضايا التالية مصدر قلق لك ولأسرتك؟
 )وافق أنها تشكل مصدر قلق؟ هل توافق أنها تشكل مصدر قلق أم لا ت( 

1.   S1-1التخلص من النفايات بطرق غير سليمة 

2.   S1-2عدم وجود مياه صالحة للشرب في البيت. 

3.   S1-3 غير المرصوفة ( الشوارع غير المعبدة.( 

4.  S1-4عدم وجود ما يكفي من الملاعب للأطفال والشباب . 

5.   S1-5عدم آفاية العيادات الطبية. 

6.   S1-6عدم آفاية إضاءة الشوارع. 

7.   S1-7الافتقار إلى المراحيض العامة. 

8.   S1-8عدم آفاية أنظمة تصريف مياه الأمطار. 

9.  S1-9عدم توفر خدمات للمسنين . 

10.   S1-10عدم توفر خدمات أمومة وطفولة ملائمة. 

11.   S1-11عدم توفر خدمات رعاية أطفال مناسبة. 

12.   S1-12عدم توفر سيارة إسعاف عند حصول مشكلة صحية بين أفراد العائلة. 

13.  S1-13عدم توفر مرآز لمحو الأمية في منطقتي . 
 

 المشارآة في الحياة المحلية والمشارآة في صنع القرار على المستوى المحلي: القسم الثاني
 يجري تذآير المبحوث بالسؤال وبالخيارات 

 لا إجابة أو لا ينطبق. 5 لا أوافق بشدة. 4 لا أوافق. 3 أوافق. 2 ةأوافق بشد. 1 

1.   S2-1أعرف القنوات التي يمكن من خلالها للمواطنين التأثير على عمل البلديات. 

2.   S2-2الأشخاص العاملين في البلدية يهتمون بالقضايا التي يعرضها المواطنون عليهم. 

3.  S2-3 متوفرة لجمهور) مشاريع البلدية المستقبلية والمخططات الهيكلية وغير ذلك(التطويرية للبلدية  المعلومات حول الخطط. 

4.   S2-47إذا لا، انتقل إلى . (أعرف بوجود لجنة حي في منطقتي( 

 لا.     2نعم                        .   1 

5.   S2-5ة على عمل لجنة الحي/أنا مطلع. 

6.   S2-6ة الحي تقوم بالدور المتوقع منهاأعتبر ان لجن. 

7.   S2-7 إذا لا انتقل إلى القسم الثالث(أعرف بوجود لجنة شعبية لللاجئين في منطقة سكني( 

 لا.   2نعم                               .1

8.   S2-8أعتقد أن اللجان الشعبية للاجئين تقوم بواجبها المتعلق بقضايا الحكم المحلي. 
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 القضايا الإدارية للحكم المحلي: الثالثالقسم 

: قيم الإجراءات التالية من حيѧث مسѧاهمتها فѧي تحسѧين أداء البلديѧة فѧي التعامѧل مѧع السѧكان وزيѧادة ثقѧتهم فيهѧا                            
هل تساهم الإجراءات التالية في تحسين أداء البلدية في التعامل مع السѧكان وزيѧادة ثقѧتهم فيها،قѧل لنѧا إذا آنѧت         (

 )بشدة / أو لا توافقبشدة، / توافق 
 يجري تذآير المبحوث بالخيارات 

 لا إجابة أو لا ينطبق. 5 لا أوافق بشدة. 4 لا أوافق. 3 أوافق. 2 أوافق بشدة. 1 

1.  S3-1إجراء انتخابات للبلديات . 

2.  S3-2التخفيف من تدخل المحافظة في عمل البلديات . 

3.  S3-3 قبل الزوار ويرشدهم ويتعامل مع مشاآلهميست( تأسيس قسم للعلاقات العامة.( 

4.  S3-4توفير تدريب أفضل لموظفي البلدية . 

5.  S3-5زيادة عدد الموظفين في البلدية . 

6.  S3-6زيادة ساعات عمل البلدية . 

7.  S3-7إصدار نشرات توعية حول عمل البلدية لتوضيح الإجراءات الضرورية لإنجاز المعاملات في البلدية . 

8.  S3-8تخصيص موظفين لاستقبال المراجعين وإحالتهم لأقسام البلدية المختلفة . 

9.  S3-9عقد اجتماعات دورية بين البلدية والجمهور . 
 

 وسائل للتخفيف من وطأة الوضع الراهن: القسم الرابع
 يجري تذآير المبحوث بالخيارات 
 لا إجابة أو لا ينطبق. 5لا أوافق بشدة    . 4وافق   لا أ. 3أوافق          . 2أوافق بشدة      . 1

1.  S4-1لدي أستعداد للمساهمة في المصاريف الضرورية للقيام ببعض المشاريع المحلية التي تهمني . 

2.  S4-2أو الصيانة التي تقوم بها البلدية في منطقتي/ لدي استعداد للتطوع في أعمال التنظيف و. 

3.  S4-3داد للمساهمة في تغطية النفقات بدرجة أآبر مما هو الوضع عليه اليوم فيما لو قامت البلدية بعملها على أآمل وجه لدي الاستع. 

4.  S4-4فكرت بتشكيل جمعية تعاونية أو بالانضمام إلى إحداها . 

5.  S4-5لو أقترح علي الانضمام إلى جمعية تعاونية سأفعل . 

6.  S4-6 نضح الحفر الامتصاصية، توصيل الماء والكهرباء،جمع النفايات(خاصة لتقديم الخدمات بدلا من البلدية  أنا أؤيد توآيل شرآات.( 

7.  S4-7بدلا من البلدية )نضح الحفر الامتصاصية، توصيل الماء والكهرباء،جمع النفايات( أنا أؤيد توآيل شرآات خاصة لتقديم الخدمات
 .في الشرآةشريطة أن تكون البلدية مساهما رئيسيا 

 
 العلاقة بين البلدية والجهات الأخرى: القسم الخامس

 يجري تذآير المبحوث بالسؤال و بالخيارات 
 لا إجابة أو لا ينطبق. 5لا أوافق بشدة    . 4لا أوافق     . 3أوافق          . 2أوافق بشدة      . 1

1.  S5-1التنسيق بين البلدية ووآالة الغوث فعال . 

2.   S5-2أشعر ان البلدية تعوض النقص في خدمات الوآالة. 

3.  S5-3هناك تنسيق آاف بين البلدية واللجان الشعبية للاجئين . 

4.  S5-4هناك تنسيق آاف بين البلدية ولجان الأحياء . 
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5.  S5-5 أندية، جمعيات( هناك تنسيق آاف بين البلدية والمنظمات الأهلية.( 

6.   S5-6 آاف بين البلدية والسكان آأفرادهناك تنسيق. 
 

 الرضا عن الخدمات القائمة حاليا: القسم السادس
 .يطلب من المبحوث التعبير عن درجة رضاه عن الأمور التالية آما هي اليوم

 لا إجابة أو لا ينطبق. 5       غير راض على الإطلاق         . 4غير راض       . 3راض                    . 2راض تماما                    . 1

1.  S6-1السوق . 

2.  S6-2البنية التحتية . 

3.  S6-3طريقة صيانة البنية التحتية . 

4.  S6-4 التنظيم الهيكلي، تراخيص البناء، العمل في البنى التحتية والإصلاحات( خطط التطوير.( 

5.  S6-5خدمة توفير المياه . 

6.  S6-6هرباء خدمة توفير الك. 

7.  S6-7عملية جمع النفايات . 

8.  S6-8عملية تنظيم المرور . 
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 أولويات  الاحتياجات في مجال البنية التحتية: القسم السابع

 .قيم القضايا التالية من وجهة نظر أولويات احتياجات المنطقة حسب رؤيتك لها
 غير مهمة . 3                        مهمة    . 2مهمة جدا                             . 1 

 لا إجابة أو لا ينطبق. 5لا أهمية على الإطلاق                                    . 4

1.  S7-1توصيل المياه إلى البيوت . 

2.  S7-2إقامة نظام لتصريف مياه الأمطار . 

3.  S7-3تنظيم عملية جمع وإعدام النفايات . 

4.  S7-4 شبكة مجاري تجهيز. 

5.  S7-5إقامة حضانة أطفال . 

6.  S7-6إقامة مدرسة . 

7.  S7-7إقامة عيادة . 

8.  S7-8إقامة مشفى . 

9.  S7-9إقامة مرآز رياضي . 

10.  S7-10إقامة حدائق عامة مع مرافق للأطفال . 

11.  S7-11توفير مواقف للسيارات . 

12.  S7-12تنظيم المواصلات العامة . 

13.  S7-13إنشاء مكتبة عامة . 

14.  S7-14توفير خدمات مكافحة البعوض والحشرات والفئران وما إلى ذلك . 

15.  S7-15 المنتزهات، المراحيض، الملاعب، الشواطئ( توفير المرافق العامة.( 

16.  S7-16 التشجير، الدهان( الاهتمام بالجمال العام للمنطقة.( 

17.  S7-17لتوعية والإعلام الاهتمام با. 

18.  S7-18إقامة سوق جديد في المنطقة . 

19.  S7-19إنشاء منطقة صناعية في المنطقة الوسطى . 

20.   S7-20إقامة مناطق خاصة بالمشاة. 

21.  S7-21تكتب الإجابة هنا  )اختيار واحد فقط (  من بين القضايا المذآورة أعلاه أي منها تعتبر أنها ذات أهمية قصوى  

________________________________________________        

22.  S7-22 هل توجد خدمة معينة تقدمها البلدية تشعرون أنكم مستعدون لدفع المزيد من التكاليف في سبيل تحسينها؟ أذآر الخدمة التي لديك 
 _________________________:استعداد أآبر لدفع ثمن تحسينها

 أسئلة متفرقة: القسم الثامن
1.  S8-1ين؟/ين إلى أي جهة تلجأ/ في حال وجود مشاآل متعلقة بالخدمات البلدية هل تعرف 
  لا إجابة. 3 لا. 2 نعم. 1  

2.  S8-2 4إذا لا انتقل إلى (   هل سبق ولجأت إلى أية جهة لحل مشكلة تعرضت لها متعلقة بالخدمات البلدية؟(  
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  بةلا إجا. 3 لا. 2 نعم. 1  

3.  S8-3هل تمكنت من حلها؟   
  لا إجابة. 3 لا. 2 نعم. 1  

4.  S8-4ين من أجل حلها، بالدرجة الأولى إلى/  إذا ما واجهت مشكلة تتعلق بأداء البلدية، فإنك تلجأ: 
 اللجنة الشعبية للاجئين  . 3لجنة الحي                   . 2البلدية                . 1 

 _________________حدد . غير ذلك.5تنفذين في السلطة       أقارب م. 4

5  .  S8-5إن أفضل وسيلة للحصول على المعلومات حول خدمات البلدية هي  : 
 التلفزيون  .3الإذاعة                     .2مجلة أو نشرة تصدرها البلدية                .1 

 ______________حدد . غير ذلك.5      عاملون اجتماعيون ميدانيون            .4

6.  S8-6ين عن مشروع دعم التنمية والإدارة البلدية في المنطقة الوسطى لقطاع غزة المدعوم من قبل الحكومة الدنمارآية؟/  هل تعلم 
  لا إجابة. 3 لا. 2 نعم. 1  

7.  S8-7هل تسدد الأسرة فواتير البلدية؟   
 لا إجابة. 5 لم أسدد أي منها. 4 في بعض الأحيان . 3 غالب الأحيان. 2 دائما. 1 

8.  S8-8في حال الإجابة لا انتقل (بطرق غير قانونية له ما يبرره؟ ) الماء، والكهرباء(ين ان الحصول على بعض الخدمات /  هل تعتقد
 )10إلى السؤال 

 )الخدمات غير متوفرة أصلا(لا إجابة أو لا ينطبق . 3 لا. 2 نعم. 1 

9.  S8-9برأيك، ما هو أهم مبرر لحصول الناس على الخدمات بطرق غير قانونية؟   
التكلفة  .1 

 المرتفعة
 صعوبة تسديد الفواتير وعدم وجود جباة .3 )تأخير، ضعف(سوء الخدمة  .2

 قيام الجميع بذلك .5 )البلدية لا تعامل الجميع بالتساوي(عدم الثقة بالبلدية  .4 
  غير ذلك .7 تير المتراآمةعدم قيام البلدية بتقسيط الفوا .6 

10.  S8-10 تعني 8 تعني راض تماما، و 10حيث ( ما هو مدى رضاك عن حياتك في هذه المنطقة 10 – 1 بشكل عام، وعلى سلم من 
 تعني غير راض 3 تعني متوسط بين الرضا وعدم الرضا، و 5 تعني أآثر راض من غير راض، و 6راض بشكل عام، و

 ) توضع العلامة في المربع– راض على الإطلاق  تعني غير1بشكل عام ، و 
 

   خلفية المبحوث ومواصفات السكن: الجزء الثاني

8.   V08العمر 
 

9.   V09أعلى مؤهل علمي 
 

 ثانوي. 4 إعدادي. 3 ابتدائي. 2 أمي. 1  

  بكالوريوس فما فوق. 6 دبلوم متوسط. 5 

10.   V10الحالة الاجتماعية 
 

 )مطلق، أرمل ( غير ذلك . 3 أعزب. 2 متزوج. 1  

11.  V11هل أنت 
 

  غير لاجئ؟ .2 لاجئ؟ .1 

12.   V12 يكتب العدد في المربع(عدد أفراد الأسرة الذين يأآلون على مائدة واحدة( 

13.   V13 سنة15عدد الأطفال دون  
 

14.   V14 طبيعة عمل المبحوث 
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. 5 ربة منزل. 4 تاجر. 3 موظف. 2 عامل. 1 
 حرفي

 مزارع. 6 طالب. 6

 غير ذلك. 10 مهني متخصص. 9 متقاعد. 8 عن العمل)باحث(عاطل . 7 

15.  V15قطاع العمل  
 

 )لا ينطبق ( غير ذلك . 4 خاص. 3 وآالة. 2 حكومي. 1 

16.  V16مكان العمل 
 

 )لا ينطبق ( غير ذلك . 3)      والمستوطنات(إسرائيل . 2قطاع غزة       . 1 

17.  V17 عدا الحمام والمطبخ(عدد غرف البيت التي تستخدمها الأسرة( 
 

18.  V18مساحة البيت الذي تسكنه وتستخدمه الأسرة بالأمتار المربعة  
 

19.  V19نوع سقف البيت  
 

زينك .1 
 و

ا .2
 سبست

باطو .3
 ن

 )__________حدد(غير ذلك. 4

20.  V20من الذي يقدم خدمة جمع النفايات في منطقتك  
 

البلد .1 
 ية

ال .2
 وآالة

 )__________حدد(غير ذلك. 4 آلاهما. 3

21.  V21مدخل البيت موجود على : 
 

   شارع ترابي. 2 )مرصوف(شارع معبد  .1 

 

22.  V22متوسط دخل أسرتك الشهري 
 

  شيكل3000 – 2001. 3  شيكل2000 – 1001. 2  شيكل1000أقل من . 1 

  شيكل فما فوق4001. 5  شيكل4000 – 3001. 4  

 
 

: ملاحظات الباحث
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________

_______________________________________________.  
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 الملحق السابع
 جدول بمعدلات الخطأ المعياري
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  المغازي البريج النصيرات المعدل العام هامش الخطأ
1.5 0.7 1.0 1.1 1.6 S1-1 التخلص من النفايات بطرق غير سليمة  
1.4 0.7 0.8 1.1 1.6 S1-2  ب في البيتعدم وجود مياه صالحة للشر 
1.4 0.7 0.8 1.0 1.6 S1-3   غير المرصوفة( الشوارع غير المعبدة( 
1.5 0.7 1.0 1.2 1.6 S1-4  عدم وجود ما يكفي من الملاعب للأطفال والشباب 
1.5 0.7 1.1 1.2 1.5  S1-5 عدم آفاية العيادات الطبية 
1.5 0.7 1.1 1.2 1.5 S1-6 عدم آفاية إضاءة الشوارع  
1.7 0.9 1.5 1.4 1.6 S1-7 الافتقار إلى المراحيض العامة  
1.5 0.7 1.1 1.1 1.5 S1-8 عدم آفاية أنظمة تصريف مياه الأمطار  
1.7 0.8 1.4 1.4 1.5 S1-9   عدم توفر خدمات للمسنين 
1.6 0.8 1.2 1.3 1.6 S1-10 عدم توفر خدمات أمومة وطفولة ملائمة 
1.5 0.7 1.2 1.1 1.5 S1-11 وفر خدمات رعاية أطفال مناسبةعدم ت 
1.5 0.7 1.2 1.1 1.6 S1-12 عدم توفر سيارة إسعاف عند حصول مشكلة صحية بين أفراد العائلة. 
1.6 0.8 1.3 1.3 1.5 S1-13 عدم توفر مرآز لمحو الأمية في منطقتي 
1.7 0.9 1.5 1.5 1.5 S2-1 على عمل البلديات أعرف القنوات التي يمكن من خلالها للمواطنين التأثير  
1.6 0.8 1.3 1.4 1.4 S2-2 الأشخاص العاملين في البلدية يهتمون بالقضايا التي يعرضها المواطنون عليهم 
1.5 0.7 1.3 1.3 1.3 S2-3  مشاريع البلدية المستقبلية والمخططات ( المعلومات حول الخطط التطويرية للبلدية

 متوفرة للجمهور) الهيكلية وغير ذلك
1.8 0.9 1.8 1.6 1.2 S2-4 7إذا لا، انتقل إلى . (أعرف بوجود لجنة حي في منطقتي( 
5.3 2.6 3.2 4.9 7.6 S2-5 ة على عمل لجنة الحي/أنا مطلع 
5.4 2.7 3.8 4.4 6.2 S2-6 أعتبر ان لجنة الحي تقوم بالدور المتوقع منها 
2.0 1.0 1.3 2.1 1.7  S2-7 إذا لا انتقل إلى القسم الثالث( في منطقة سكني أعرف بوجود لجنة شعبية لللاجئين(
4.5 2.3 4.6 3.1 4.8 S2-8 أعتقد أن اللجان الشعبية للاجئين تقوم بواجبها المتعلق بقضايا الحكم المحلي 
1.5 0.7 1.3 1.3 1.2 S3-1 إجراء انتخابات للبلديات 
1.7 0.9 1.5 1.5 1.5 S3-2 التخفيف من تدخل المحافظة في عمل البلديات 
1.2 0.6 1.0 1.0 0.9 S3-3   يستقبل الزوار ويرشدهم ويتعامل مع مشاآلهم(تأسيس قسم للعلاقات العامة.( 
1.2 0.6 1.0 1.0 0.9 S3-4 توفير تدريب أفضل لموظفي البلدية 
1.7 0.8 1.4 1.3 1.5 S3-5 في البلديةزيادة عدد الموظفين  
1.7 0.8 1.4 1.4 1.6 S3-6 زيادة ساعات عمل البلدية 
1.2 0.6 1.1 1.1 0.9 S3-7   إصدار نشرات توعية حول عمل البلدية لتوضيح الإجراءات الضرورية لإنجاز

 المعاملات في البلدية
1.2 0.6 1.1 1.1 0.9 S3-8  دية المختلفةتخصيص موظفين لاستقبال المراجعين وإحالتهم لأقسام البل 
1.1 0.6 1.0 1.0 0.8 S3-9 عقد اجتماعات دورية بين البلدية والجمهور 
1.9 0.9 1.6 1.6 1.7 S4-1   لدي أستعداد للمساهمة في المصاريف الضرورية للقيام ببعض المشاريع المحلية

 التي تهمني
1.7 0.8 1.4 1.4 1.4 S4-2  الصيانة التي تقوم بها البلدية في أو /لدي استعداد للتطوع في أعمال التنظيف و

 منطقتي
1.9 0.9 1.7 1.4 1.6 S4-3   لدي الاستعداد للمساهمة في تغطية النفقات بدرجة أآبر مما هو الوضع عليه اليوم

 .فيما لو قامت البلدية بعملها على أآمل وجه
1.7 0.8 1.4 1.5 1.4 S4-4 اهافكرت بتشكيل جمعية تعاونية أو بالانضمام إلى إحد 
1.8 0.9 1.6 1.5 1.4 S4-5 لو أقترح علي الانضمام إلى جمعية تعاونية سأفعل 
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1.9 1.0 1.5 1.7 1.8 S4-6   نضح الحفر (أنا أؤيد توآيل شرآات خاصة لتقديم الخدمات بدلا من البلدية
 )الامتصاصية، توصيل الماء والكهرباء، جمع النفايات

2.0 1.0 1.6 1.7 1.8 S4-7   نضح الحفر الامتصاصية، توصيل (توآيل شرآات خاصة لتقديم الخدماتأنا أؤيد
بدلا من البلدية شريطة أن تكون البلدية مساهما  )الماء والكهرباء،جمع النفايات

 رئيسيا في الشرآة
1.9 0.9 1.7 1.7 1.5 S5-1 التنسيق بين البلدية ووآالة الغوث فعال 
1.6 0.8 1.3 1.5 1.2 S5-2 ة تعوض النقص في خدمات الوآالةأشعر ان البلدي 
2.3 1.1 1.8 2.1 1.8 S5-3 هناك تنسيق آاف بين البلدية واللجان الشعبية للاجئين 
2.3 1.2 1.8 2.4 1.8 S5-4 هناك تنسيق آاف بين البلدية ولجان الأحياء 
1.9 1.0 1.5 1.8 1.6 S5-5  ياتأندية، جمع(هناك تنسيق آاف بين البلدية والمنظمات الأهلية( 
1.7 0.9 1.4 1.7 1.4 S5-6 هناك تنسيق آاف بين البلدية والسكان آأفراد 
1.7 0.9 1.5 1.5 1.5 S6-1السوق  
1.5 0.8 1.3 1.4 1.1 S6-2البنية التحتية  
1.5 0.7 1.3 1.4 1.2 S6-3 طريقة صيانة البنية التحتية 
1.7 0.8 1.4 1.5 1.4 S6-4 التنظيم الهيكلي، تراخيص البناء، العمل في البنى التحتية ( خطط التطوير

 )والإصلاحات
1.6 0.8 1.4 1.3 1.3 S6-5خدمة توفير المياه  
1.6 0.8 1.4 1.3 1.3 S6-6خدمة توفير الكهرباء  
1.7 0.9 1.4 1.4 1.3 S6-7عملية جمع النفايات  
1.8 0.9 1.4 1.7 1.5 S6-8عملية تنظيم المرور  
0.7 0.3 0.5 0.7 0.4 S7-1توصيل المياه إلى البيوت  
0.9 0.5 0.8 0.8 0.7 S7-2إقامة نظام لتصريف مياه الأمطار  
0.9 0.5 0.8 0.9 0.6 S7-3تنظيم عملية جمع وإعدام النفايات  
0.7 0.3 0.7 0.6 0.5 S7-4تجهيز شبكة مجاري  
1.2 0.6 1.1 1.0 1.0 S7-5إقامة حضانة أطفال  
1.2 0.6 1.1 1.0 1.0 S7-6إقامة مدرسة  
1.2 0.6 1.1 1.0 0.9 S7-7إقامة عيادة  
1.0 0.5 1.0 0.9 0.8 S7-8إقامة مشفى  
1.3 0.6 1.1 1.1 1.0 S7-9إقامة مرآز رياضي  
1.2 0.6 1.1 1.0 1.0 S7-10إقامة حدائق عامة مع مرافق للأطفال  
1.3 0.6 1.2 1.0 1.0 S7-11توفير مواقف للسيارات  
1.2 0.6 1.1 1.0 0.9 S7-12تنظيم المواصلات العامة  
1.2 0.6 1.1 1.0 0.9 S7-13إنشاء مكتبة عامة  
0.9 0.5 0.9 0.8 0.6 S7-14توفير خدمات مكافحة البعوض والحشرات والفئران وما إلى ذلك  
1.2 0.6 1.1 1.0 1.0 S7-15 المنتزهات، المراحيض، الملاعب، الشواطئ( توفير المرافق العامة( 
1.2 0.6 1.1 1.0 0.9 S7-16 التشجير، الدهان( الاهتمام بالجمال العام للمنطقة( 
1.1 0.6 1.0 1.0 0.8 S7-17الاهتمام بالتوعية والإعلام  
1.3 0.6 1.2 1.1 1.0 S7-18إقامة سوق جديد في المنطقة  
1.5 0.8 1.5 1.2 1.3 S7-19 منطقة صناعية في المنطقة الوسطى إنشاء 
1.3 0.6 1.2 1.0 1.0 S7-20 إقامة مناطق خاصة بالمشاة 
2.8 1.4 2.5 2.4 2.5 S8-1ين/ين إلى أي جهة تلجأ/ في حال وجود مشاآل متعلقة بالخدمات البلدية هل تعرف 
2.7 1.4 2.3 2.4 2.4 S8-2  لقة بالخدمات البلدية؟ هل سبق ولجأت إلى أية جهة لحل مشكلة تعرضت لها متع  )

  )4إذا لا انتقل إلى 
5.0 2.5 4.4 4.3 4.4 S8-3  هل تمكنت من حلها؟ 
2.5 1.3 2.0 2.2 2.3 S8-6ين عن مشروع دعم التنمية والإدارة البلدية في المنطقة الوسطى لقطاع / هل تعلم

 غزة المدعوم من قبل الحكومة الدنمارآية؟
1.6 0.8 1.6 1.4 1.2 S8-7  هل تسدد الأسرة فواتير البلدية؟ 
2.1 1.1 1.9 1.8 1.8 S8-8بطرق غير ) الماء، والكهرباء(ين ان الحصول على بعض الخدمات /  هل تعتقد

 )10في حال الإجابة لا انتقل إلى السؤال (قانونية له ما يبرره؟ 
1.5 0.7 1.3 1.2 1.3 S8-10 ما هو مدى رضاك عن   حياتك في هذه 10 – 1 بشكل عام، وعلى سلم من 

 المنطقة
 المعدل 1.5 1.5 1.4 1.3 2.7

 


